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ثبت نام‌ داوطلب انتخابات شوراهای اسلامی شهر 
تمدید شد
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دبیر ستاد انتخابات کشور از تمدید ثبت نام‌ داوطلب 
انتخابات شوراهای اسلامی شهر تا امروز )یکشنبه، ۲۸ 

دی ماه ۱۴۰۴( خبر داد.
محسن اسلامی عصر شنبه درباره ثبت نام انتخابات 
شوراهای اسلامی شهر گفت: ثبت نام از داوطلبان 

انتخابات هفتمین دوره شورای اسلامی شهرهای کشور، 
طی ۶ روز گذشته به خوبی به صورت غیرحضوری انجام 
شده است و ۳۲ هزار و ۸۲۷ نفر تا ساعت ۱۴ امروز از 
طریق مراجعه به سامانه خدمات واحد وزارت کشور 

ثبت نام کردند.

ــای داخلی و  ــل ناآرامی ه ــه دلی ــه کشور ب در شرایطی ک
ــه  ــاص را تجرب ــرایطی خ ــارجی ش ــدات خ ــن تهدی همچنی
می کند و بیش از یک هفته است که اینترنت 

ــده  ــک نماین ــده، ی ــع ش ــل قط ــور کام ــه ط ــل ب بین المل
مجلس از تلاش کمیسیون فرهنگی برای افزایش بودجه 
نهاد هایی که او آن را »نهاد های فرهنگی« خوانده، 

ــر اول  ــاوشی دبی ــماعیل سی ــت الاسلام اس ــر داد. حج خب
کمیسیون فرهنگی مجلس گفته است »بودجه در نظر 
گرفته شده بخش فرهنگی در لایحه بودجه ۱۴۰۵، ۸۵ 

ــال  ــده در ح ــام ش ــای انج ــا پیگیری ه ــه ب ــت ک ــت اس هم
ــت  ــنی ۱۳۰ هم ــته یع ــال گذش ــغ س ــه مبل ــاندن آن ب رس

هستیم.«
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افزایش چراغ خاموش بودجه نهادهای فرهنگی
فرصت طلبی کمیسیون فرهنگی مجلس در روزهای بدون اینترنت؛

صدای بی صدای 
رسانه‌ها

»خبرها را دهان به دهان می شنوم« این جمله را مریم 
می گوید که حالا رسیدن قطعی اینترنت به دهمین روز، 
کلافگی و بی خبری او را بیشتر کرده است. راه های 

اطلاع‌رسانی به شهروندان محدودتر از گذشته شده و...

شامخ آذرماه وسایل نقلیه و قطعات 
وابسته بررسی شد؛

خودرو در مسیر 
خروج از رکود

یدالله آقاعباسی در گفتگو با کرمان نو مطرح کرد: 

 مهدی ثانی خود را 
عاشقانه وقف 
تئاتر کرده بود

 مهدی حشمتی:

 مهدی ثانی
 شکسپیر تئاتر

2578 ایران بود
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جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر از کرمان آغاز به کار کردجشنواره بین‌المللی تئاتر فجر از کرمان آغاز به کار کرد
با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی:با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی:

در افتتاحیه جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر 
کشور که به میزبانی استان کرمان که با حضور 
ــاد و  ــد، ی ــزار ش ــتانی برگ ــات اس ــاد و مقام ــر ارش وزی
ــتان  ــر اس ــد تئات ــد فقی ــانی هنرمن ــدی ث ــره مه خاط

کرمان گرامی داشته شد. کرمان امسال میزبان 
پنج بخش چهل و چهارمین جشنواره بین المللی 
ــه کار  ــه از روز گذشته شروع ب ــر فجر است ک تئات

کرده است.
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اعتراضات با بازار 
خودرو چه کرد؟

بررسی بهای انواع خودرو در بازارهای 
داخلی و مونتاژی در یک هفته اخیر و 
پس از آغاز اعتراضات، حکایت از ثبات 

قیمتی دارد.
به گزارش ایسنا، به نقل از روزنو: در 
حالی که قیمت ها در بازار خودرو با شروع 
نخستین ماه زمستان تحت تاثیر افزایش 
نرخ ارز و تشدید انتظارات تورمی روی 
دور تند قرارگرفته بود و همین جهش 
قیمتی، به رکود معاملات و کاهش قدرت 
خرید دهک های مختلف درآمدی شدت 
بخشیده بود، با شروع اعتراضات از هفته 
گذشته، شاهد بازگشت قیمت ها به زمان 
قبل از اوج قیمتی در هجدهم دی ماه و 
تثبیت نسبی بهای انواع خودرو هستیم.

به  فروش  آگهی های  بازگشت  با 
وب سایت های خرید و فروش خودرو، 
بررسی ها نشان می‌دهد خبر چندانی از 
حضور افراد عادی به قصد فروش 
خودروی تحت مالکیت خودشان نیست 
و بیشتر خودروهای کارکرده جهت 
فروش به نمایش درآمده‌اند و تعداد 
خودروهای صفر به‌دلیل مشخص نبودن 
قیمت به طرز چشمگیری کاهش یافته 
است. با بررسی پلتفرم های خرید و 
فروش خودرو با دو دسته فروشنده مواجه 
می شویم؛ گروه اول به‌دلیل نگرانی از 
تحولات ماه‌های آتی و اینکه وضعیت 
بازار به کدام سمت و سو کشانده 
کالای  می‌دهند  ترجیح  می شود، 
سرمایه‌ای خود را هرچه زودتر به فروش 
برسانند تا دارایی خود را به شکل نقد در 
بانک یا در منازل خود ذخیره کنند. گروه 
دوم نیز افرادی هستند که چشم امید به 
افزایش قیمت خودرو بسته‌اند و حالا 
منتظرند در آینده خودروی خود را با 
بهای گزاف تری بفروشند. بررسی قیمتی 
نشان می‌دهد درمیان خودروهای 
داخلی، اطلس رکورددار افزایش قیمت 
است. این خودرو که سه شنبه هفته قبل 
به قیمت یک میلیاردتومان دادوستد 
می شد، روز گذشته بهای آن به یک 
میلیارد و ‌۳۰میلیون تومان رسید که 
یعنی افزایش قیمت ۳۰میلیون تومانی 
معادل سه‌درصد. خودروی بعدی که در 
جایگاه رشد قیمت قرار گرفته است؛ پژو 
۲۰۷ معمولی است. این خودرو هفته 
و  میلیارد  یک  بهای  به  گذشته 
‌۱۷۰میلیون تومان معامله می شد که 
حالا بهای آن با افزایش ۲۰میلیون تومانی 
معادل ‌۱.۷درصد به یک میلیارد و 
۱۹۰میلیون تومان رسیده‌است. شاهین 
دنده‌ای نیز افزایش قیمت را در هفته 
اخیر تجربه کرده است؛ ۲۰میلیون تومان 
معادل ۱.۳درصد. درمیان خودروهای 
داخلی، تعدادی از خودروها نیز افت 
محدود قیمتی را تجربه کرده‌اند. 
بین  در  قیمت  کاهش  رکورددار 
خودروهای بررسی شده، پژوپارس است. 
این خودرو که شانزدهم دی ماه به بهای 
یک میلیارد و ۴۷۰میلیون تومان در بازار 
آزاد موجود بود، دیروز قیمت آن به یک 
‌۴۰۰میلیون تومان  و  میلیارد 
کاهش یافت. افت قیمت این خودرو 
۷۰میلیون تومان معادل ۴.۷درصد بوده 
است.‌ام‌وی‌ام X ۲۲ دنده‌ای رکورددار 
رشد قیمت است. این خودرو که 
شانزدهم دی ماه به قیمت یک میلیارد و 
‌۶۰۰میلیون تومان دادوستد می شد، 
و  میلیارد  یک  بهای  به  دیروز 
۷۲۰میلیون تومان در بازار موجود بود که 
یعنی افزایش قیمت ۱۲۰میلیون تومانی 

معادل ۷.۵درصد.

صدای بی صدای رسانه هاخبر
گزارش

کاغذوطن
»خبرها را دهان به دهان می شنوم« این جمله 
را مریم می گوید که حالا رسیدن قطعی اینترنت 
به دهمین روز، کلافگی و بی خبری او را بیشتر 
کرده است. راه های اطلاع‌رسانی به شهروندان 
محدودتر از گذشته شده و فعالیت‌ رسانه ها و 
خبرنگاران برای تهیه گزارش که در گذشته هم 
با چالش هایی مواجه بوده، بیشتر از قبل شده 
است. از آغاز قطعی گسترده اینترنت و نبود 
دسترسی به شبکه های اجتماعی، شهروندان 
دیدگاه های  بخش  در  را  خود  نظرات 
خبرگزاری های داخلی مطرح می کنند و در 
روزهای گذشته تعداد کامنت های رسانه‌ فناوری 
»زومیت« و خبرگزاری »فارس« به طور 
چشمگیری افزایش یافته بود. اما طولی نکشید 
که همین دسترسی هم محدود شد و روز 
سه شنبه، ۲۳ دی، کاربران زومیت در بخش 
نظرات با این پیام مواجه شدند: »به دستور مقام 
امنیتی دیدگاه های زومیت تا اطلاع ثانویه 
غیرفعال شد.« چنین قطعی ارتباط گسترده‌ای 
برخی را به خرید نسخه کاغذی روزنامه ها سوق 
داده و مشاهدات میدانی »پیام ما« از چند دکه 
روزنامه فروشی نشان می‌دهد در این روزها خرید 
روزنامه کاغذی بیشتر شده است، اما نه آنقدر 
که گفته شود مرجعیت در حال بازگشت به 
رسانه های سنتی است و یک استاد ارتباطات به 
»پیام ما« می گوید: وقتی جامعه‌ای در سکوت 
خبری قرار می‌گیرد، مردم ناچارند در فقدان 

منبع خبری گسترده، سراغ منابع سنتی بروند.
این روزها مرجع اطلاع‌رسانی دقیقی درباره 
وضعیت کنونی کشور برای مردم وجود ندارد. در 
همان خبرهای رسانه های دولتی و رسمی هم 
آمارها جسته و گریخته اعلام می شود. روایت های 
موجود با ورود به هفته سوم اعترضات در سراسر 
ایران، به گزارش های چند خبرگزاری محدود 
است و وب‌سایت های روزنامه ها و پایگاه های 
خبری به سختی قابل‌ جست‌وجو هستند. بعضی 
مانند »مریم« به »پیام ما« می گویند خبرها را در 
محل کار و دهان به‌دهان می‌شنوند و بعضی دیگر 
هم عنوان می کنند به جز چک‌کردن چند 
خبرگزاری داخلی، راه دیگری ندارند. در 
کامنت های گزارشی از خبرگزاری »فارس« با 
عنوان »بدون اینترنت مسیریابی کنید« بسیاری از 
مردم خواهان اتصال مجدد اینترنت شده‌اند و 
کاربری نوشته است: »مسئولین گرامی)!( اینترنت 
شیر آب و گاز نیست که تقی به توقی می خورد 
می بندیدش نسل ما نسل تکنولوژی است و زندگی 
با اینترنت و تکنولوژی می چرخد« و کاربر دیگری 
در بخش دیدگاه های یکی از خبرهای خبرگزاری 
»ایسنا« این‌طور نظر خود را اعلام کرده: »اینترنت 
از حقوق اولیه انسان است.« اما کاربران در رسانه 
فناوری »زومیت« که تا روزهای گذشته 
می توانستند نظرات خود را ثبت کنند، با 

مسدودیت بخش دیدگاه ها مواجه شده‌اند.

افزایش خرید روزنامه کاغذی؟
مشاهدات میدانی »پیام ما« از چند دکه 
روزنامه فروشی در تهران نشان می‌دهد این 
روزها برخی به خرید نسخه کاغذی روزنامه روی 
آورده‌اند. دکه‌ روزنامه فروشی‌ای در خیابان توانیر 
که از سال ۷۳ فعال است، می گوید: »این روزها 
می توان احساس کرد مردم دارند بیشتر روزنامه 
می خرند. بیشتر درخواست خرید برای 
روزنامه های شرق، اعتماد و آرمان ملی دارند. 

هم‌میهن هم فروش می‌رود.«
او به خاطر می‌آورد در سال هایی دور، روزی ۳۵۰ 
روزنامه همشهری می‌آورده که تا ظهر فروش 
می‌رفته: »اما حتی در این شرایط هم که روزنامه 
کاغذی می خرند، اصلًاً قابل مقایسه با گذشته 

نیست.
دکه دیگری در خیابان شریعتی هم تجربه 
مشابهی دارد: البته کیهان، اطلاعات و همشهری 
فروش بیشتری دارند. بعضی هم درخواست 

خرید روزنامه های شرق و هم‌میهن را می کنند.
دکه‌ای در خیابان آزادی که روزنامه ها کیهان، 
دنیای اقتصاد و هفت صبح را توزیع می کند هم 
عنوان می کند: مردم بیشتر روزنامه های کیهان 

و دنیای اقتصاد را می خرند.

اما آیا می توان گفت
 خرید روزنامه های سنتی به معنای بازگشت 

مرجعیت به آنهاست؟
»منصور ساعی«، استاد ارتباطات، در گفت‌وگو با 
»پیام ما« معتقد است وقتی جامعه‌ای در سکوت 
خبری قرار می‌گیرد، مردم ناچارند در فقدان 
منبع خبری گسترده، سراغ منابع سنتی بروند: 
اما این موضوع به معنای بازگشت مرجعیت 
خبری نیست؛ چراکه اگر همین هفته آینده 
اًً به شبکه های  اینترنت وصل شود، مردم مجدد
اجتماعی بازمی گردند. به گفته او، اکنون جهان با 
کاهش ارزش رسانه های جریان اصلی مواجه‌ 
است: درواقع، شبکه های اجتماعی اعتبار 
بیشتری دارند و مردم در آن کنشگرند. نسل 
مخاطبان امروز »پروکسیومر« هستند؛ یعنی نه 
مخاطب معمولی هستند و نه کاربرند؛ ترکیبی از 
producer و consumer هستند و خودشان 
محتوا را تولید و مصرف می کنند. درواقع، اینها 
بومیان دیجیتال‌اند و ابزارشان رسانه نیست و 
زندگی شان دنیای دیجیتال است. وقتی 
شبکه های اجتماعی را می بندیم، زندگی آنها را 

تعطیل کرده‌ایم و نه فقط ابزارشان را.
او توضیح می‌دهد اکنون دیگر آن رسانه هایی که 
روزنامه نگاران در آنها دروازه بانی خبر می کردند 
که چه اخباری منتشر شود، به آن معنای 
گذشته وجود ندارد: قدرت از روزنامه نگاران 
سنتی به کاربران عادی و شهروند-خبرنگاران 
منتقل شده است. بنابراین، فکر نمی کنم قطع 
اینترنت و سرکوب رسانه های اجتماعی در 
کوتاه مدت بتواند تأثیری بر بازگشت مرجعیت 

خبری بگذارد.

از دیدگاه ساعی، چالش دیگر به فقدان اعتماد 
مردم به نهادهای دولتی بازمی گردد که بر 
رسانه ها هم اثر می گذارد: »ازآنجاکه اکثر 
رسانه های ما دولتی هستند، زمانی که با 
فروپاشی اعتماد به نهادهای دولتی مواجه 
می شویم، بی‌اعتمادی دامن این رسانه ها را هم 
می‌گیرد. رسانه های مستقل هم جایگاه 

محدودی دارند.«

درخواست ها برای بازگردان
 مرجعیت رسانه

از روزهای نخست اعتراضات بارها روزنامه نگاران و 
صاحبان رسانه ها بر بازگشت مرجعیت به 
رسانه ها تأکید کرده بودند و با ادامه قطعی 
اینترنت نسبت به ازدست‌رفتن این مرجعیت 
هشدار دادند. پانزدهم دی‌ماه بود که »ماشاءالله 
شمس‌الواعظین«، روزنامه نگار پیشکسوت که 
به تازگی عضو شورای اطلاع‌رسانی دولت شده 
است، به خبرگزاری ایسنا گفته بود: »اگر اجازه 
دهند، آمادگی آن را دارم که حتی یک شبکه 
تلویزیونی با پرداخت پول سالانه به صداوسیما 
راه‌اندازی کنم؛ حتی تیم من هم آماده است.« 
او در این گفت‌وگو اعلام کرده بود »کاری خواهم 
کرد که مرجعیت رسانه دوباره بومی‌ شود و به 

کشور بازگردد.«
دو روز بعد از آن »محمد عطریانفر«، عضو 
تازه منصوب شده شورای اطلاع‌رسانی دولت، در 
گفت‌وگو با همین خبرگزاری با اشاره به تحول 
عمیق در حوزه رسانه گفته بود: ما از تجربه دوران 
پیشین خود در حوزه رسانه های مکتوب فاصله 
گرفته‌ایم و اکنون شبکه های اجتماعی دیجیتال 
بسیار مهم شده‌اند؛ به این معنا که تقریباًً به‌ازای 
هر انسانی می توان مدعی وجود یک »نهاد 
تولیدکننده خبر« شد. هرکسی می تواند به طور 

فردی تولید خبر و محتوا کند.
عطریانفر در پاسخ به پرسشی درباره بی‌اعتمادی 
به خود رسانه ها و راه های بازگرداندن مرجعیت 
آنها، تأکید کرده بود: رسانه ها باید تولید خبر 
کنند. وقتی رسانه‌ای بتواند اخلاق حرفه‌ای را 

رعایت کند، به موقع اطلاع‌رسانی کند و هدفش 
خدمت به مردم باشد، در فرایندی کوتاه مدت 

می تواند مرجعیت خود را بازیابد.
»محمد قوچانی«، روزنامه نگار، در روزهای 
گذشته در گفت‌وگویی با ایسنا از سردرگمی 
مطبوعات و رسانه ها به‌دلیل انسداد در فضای 
مجازی گفته و چنین توصیه‌ای برای رسانه ها 
داشته: اگر روایت اول را به مخاطب ارائه ندهیم، 

جریان اطلاع‌رسانی از دستمان درمی‌رود.
مطالب روزنامه شرق هم در روزهای گذشته 
به سختی تهیه شده و »قطره چکانی« منتشر 
شده است؛ چون »از طرفی دسترسی 
روزنامه نگاران محدود شده و از طرفی دیگر 

تحلیلگران تحلیلی ارائه نمی‌دهند«. 
»مهدی رحمانیان«، مدیرمسئول روزنامه شرق، 
درباره وضعیت فعلی رسانه ها به ایسنا چنین 
توضیح داده: مشکل فعلی رسانه ها این است که 
خیلی اجازه حضور میدانی در اعتراض ها را ندارند 
که گزارش تهیه‌ کنند و با موانع روبه‌رو هستند. 
اگر این موانع نبود، اتفاقاًً دوره کارآموزی خوبی 
بود برای رسانه هایی که در عصر اینترنت کار 
رسانه می کنند؛ اینکه دوباره به تولید محتوا و 

توانایی و قلم خودشان برگردند.
رحمانیان در پاسخ به پرسشی درباره راه برون فت 
از این وضعیت دشوار توضیح داده بود: وقتی 
دست ما برای تهیه‌ و تولید محتوا بسته می شود، 
عملًاً خواسته یا ناخواسته به رسانه های معاند 
این فرصت را می‌دهیم و درواقع، مرجعیت رسانه 
را به بیرون مرز می‌دهیم؛ به کسانی که حبی به 
وطن ندارند و مغرضانه به ایران می پردازند. 
به گونه‌ای خبر منتشر می کنند و هیجان در 
اخبارشان است که انگار کار کشور تمام شده، 
درصورتی که ما که در این کشور زندگی 

می کنیم و می‌بینیم، این گونه نیست.
از دیدگاه او برای ادامه‌نیافتن این وضعیت باید 
دسترسی به فضای مجازی را باز کنند و اجازه 
حضور در این اتفاقات بدهند که خبرنگار برود و 
از نزدیک صحنه ها را ببیند و بتواند گزارش دقیق 

و کاملی را ارائه دهد.
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ثبت نام‌ داوطلب انتخابات شوراهای 
اسلامی شهر تمدید شد

دبیر ستاد انتخابات کشور از تمدید 
ثبت نام‌ داوطلب انتخابات شوراهای اسلامی 
شهر تا امروز )یکشنبه، ۲۸ دی ماه ۱۴۰۴( 

خبر داد.
محسن اسلامی عصر شنبه درباره ثبت نام 
انتخابات شوراهای اسلامی شهر گفت: ثبت 
نام از داوطلبان انتخابات هفتمین دوره 
شورای اسلامی شهرهای کشور، طی ۶ روز 
ــه صورت غیرحضوری  ــوبی ب ــه خ ــته ب گذش
ــا  ــر ت ــزار و ۸۲۷ نف ــت و ۳۲ ه ــده اس ــام ش انج
ساعت ۱۴ امروز از طریق مراجعه به سامانه 

خدمات واحد وزارت کشور ثبت نام کردند.

ــن  ــزود: از ای ــور اف ــات کش ــتاد انتخاب ــر س دبی
تعداد ۸۸ درصد داوطلبان آقایان و ۱۲ 
درصد بانوان هستند که ۱۴ درصد از 

داوطلبان سابقه ایثارگری دارند.
وی یادآور شد: تماس های مکرر ستادهای 
انتخاباتی استان و تماس داوطلبان با 
ــتلال در  ــوص اخ ــنی ۱۱۷ در خص ــامانه تلف س
ــد  ــا رون ــد ت ــب ش ــاطی، موج ــاخت ارتب زیرس
ــا  ــاط ب ــرخی از نق ــام غیرحضوری در ب ــت ن ثب
مشکل مواجه باشد. البته همکاران در وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات مشکل را حل 
ــام از داوطلبان  ــد اما مقرر شد ثبت ن کردن

انتخابات شوراهای اسلامی شهر تمدید 
شود.

اسلامی اضافه کرد: امروز )یکشنبه، ۲۸ دی 
ماه ۱۴۰۴( هم ثبت نام ها ادامه خواهد 

ــه  ــه ب ــا مراجع ــد ب ــان می توانن ــت و داوطلب یاف
سامانه خدمات واحد وزارت کشور به نشانی 
ــام  ــود را انج ــام خ keshvar.moi.ir، ثبت ن

دهند.
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رئیس کل دادگستری استان کرمان گفت: به 
مناسبت عید مبعث ۹ مددجوی جرائم 
غیرعمد واجد شرایط از زندان های این استان 

آزاد می شوند.
به گزارش »کرمان نو« به نقل از پایگاه 
اطلاع‌رسانی دادگستری استان کرمان، 
حجت‌الاسلام‌والمسلمین ابراهیم حمیدی در 
نشست هیئت‌امنای ستاد دیه استان کرمان با 

حضور نماینده ولی فقیه در استان و امام جمعه 
کرمان افزود: مجموعه بدهی این افراد ۶۰ 
میلیارد تومان بوده که به همت ستاد دیه 
استان ۵۴ میلیارد تومان رضایت شاکی حاصل 

شده است.
او خاطرنشان کرد: ۶ نفر از این افراد بدهکار 
مالی هستند، ۲ نفر به دلیل ناتوانی در پرداخت 
مهریه و یک نفر به دلیل نفقه در زندان 

هستند.
رئیس هیئت‌امنای ستاد دیه استان کرمان، 
پیگیری مشارکت صنایع و معادن در 
جشن های گلریزان برای کمک به آزادی 
زندانیان جرایم غیرعمد را نیز موردتأکید 

قرارداد.
او اظهار کرد: در برگزاری جشن های گلریزان 
باید تجربیات موفق سال های گذشته 

موردتوجه قرار بگیرد.
 مدیر نمایندگی ستاد دیه استان کرمان نیز 
گفت: از ابتدای سال جاری ۲۶۲ نفر از زندانیان 
جرائم غیرعمد استان آزاد شده‌اند که سال 

گذشته تا پایان دی ماه ۳۰۲ آزادی داشتیم.
 سید حجت‌الله موسوی قوام افزود: سال قبل 
در مجموع تا پایان سال ۳۹۲ نفر آزادی 
زندانیان جرائم غیرعمد را داشتیم و پیش‌بینی 
ستاد مرکز برای امسال ۳۰۵ نفر آزادی است 
که پیش‌بینی می شود تا آخر اسفند از مرز 
۴۰۰ نفر عبور کنیم؛ زیرا در ۲ ماه پایانی سال 
به‌ویژه ماه مبارک رمضان، آزادی زندانیان 

جرائم غیرعمد شتاب بیشتری می‌گیرد.
او بیان کرد: کمک بلاعوض ستاد دیه استان از 
ابتدای سال تاکنون ۴۶ میلیارد و ۶۳ میلیون 
تومان بود و جزو چند استانی هستیم که 

خودکفا شده و زیاد به مرکز متکی نیستیم.
مدیر نمایندگی ستاد دیه استان کرمان عنوان 
کرد: ورود مددجویان جرایم غیرعمد به 
زندان ها رشد داشته است به نحوی که در چهار 
ماه گذشته ۲۱۴ نفر ورودی به زندان 
داشته‌ایم؛ زیرا نرخ سکه خیلی افزایش داشته 
و بدهکاری چک های برگشتی نیز مبالغ زیادی 

است.

 نماینده ولی فقیه در استان و امام جمعه 
کرمان گفت: نخستین حکومتی که خود 
مردم ایران متولی و بانی آن هستند و با 
انقلاب آن را به وجود آوردند و رای بالا به نوع 
آن حکومت دادند جمهوری اسلامی است و 

برای دفاع از آن در هر شرایطی حاضرند.
والمسلمین  حجت‌الاسلام 
حسن علیدادی سلیمانی در خطبه های نماز 

جمعه این هفته در مصلای امام علی )ع( 
شهر کرمان با تبریک عید مبعث و آغاز 
جشن های شعبان به خصوص ولادت با 
سعادت امام حسین )ع‌( و روز پاسدار اظهار 
کرد: یکی از پیروزی هایی که در تاریخ ما 
است پیروزی حرکت مردمی در شتاب دادن 
به پیروزی انقلاب در سال ۵۷ است که مردم‌ 
موفق شدند شاه را به این جمع بندی 

برسانند که از کشور فرار کند.
وی با اشاره به اینکه ۲۶ دی ماه سال ۵۷ روز 
فرار شاه از ایران است، افزود: پیروزی انقلاب 
سرعت گرفت تا در ۲۲ بهمن ماه به عنوان 

یک پیروزی بزرگ در تاریخ ثبت شد.
نماینده ولی فقیه در استان و امام جمعه 
کرمان سپس بیان کرد: این روزها کشور 
حوادث متعددی را به خود دید و همه آن ها 

در تاریخ ثبت شد.  امام جمعه کرمان افزود: 
سال  هشت  در  که  همان طور  مردم 
دفاع مقدس در زیر بمباران های بی‌رحمانه 
دشمن در راهپیمایی ها حضور می یافتند و از 
انقلاب و آرمان های انقلاب دفاع می کردند 
اکنون نیز در زیر بمباران های بی‌رحمانه 
اقتصادی و در حالی که مشکلات معیشتی 
دارند اما از انقلاب و نظام دفاع می کنند و بر 

این بصیرت و آگاهی و خروش به موقع باید 
تبریک و تهنیت گفت. علیدادی سلیمانی 
بیان کرد: نکته دوم اینکه حکومت هایی که 
در ایران بر سر کار آمدند، هم تاریخ شاهد 
است و هم مردم می‌دانند و هم دنیا بداند که 
یا طوایف به وجود آوردند یا در این اواخر 

بیگانگان شاه را انتخاب کردند.
نماینده ولی فقیه در استان و امام جمعه 
کرمان گفت: نخستین حکومتی که خود 
مردم متولی و بانی آن هستند و با انقلاب به 
وجود آوردند و رای بالا به نوع آن حکومت 

دادند جمهوری اسلامی است.

به مناسب عید مبعث عملی شد؛ 

آزادی ۹ زندانی جرائم غیرعمد در کرمان

امام جمعه کرمان:

 مردم ایران برای دفاع از جمهوری اسلامی در هر شرایطی حاضرند

با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی:

جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر از کرمان 
آغاز به کار کرد

گزارش
ایرنا

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با اشاره به 
اینکه این استان از قطب های نمایشی ایران 
است و اساتید مهمی از این خطه برخاستند 
که نقش مهمی در هنرهای نمایشی کشور 
دارند، گفت: گروه های نمایشی خوبی در 
این استان وجود دارند از این‌رو به نظر 
می‌رسد کرمان می تواند میزبان خوبی برای 

این جشنواره باشد.
سید عباس صالحی روز گذشته در جریان 
سفر یک روزه به این استان در جریان آیین 
افتتاحیه چهل و چهارمین جشنواره 
بین‌المللی تئاتر فجر در جمع خبرنگاران 

افزود: بیش از۷۰ درصد آثاری که به 
جشنواره تئاتر فجر ارسال شد از استانها 
است، این مهم نشان‌دهنده استعدادهای 
خلاق در سراسر کشور بود که در آینده 
فروغ حوزه هنر به ویژه هنرهای نمایشی را 

ترسیم می کند.
وی ادامه داد: در این ایامی که با دهه فجر 
انقلاب اسلامی پیوند دارد جشنواره های 
هنری و سینمایی ایران جایگاه خود را پیدا 

کرده اند.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی بیان کرد: 
امسال با رویکردی که وجود داشت پا را 
فراتر از تهران گذاشته و افتتاحیه چهل و 
چهارمین جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر را 

در کرمان برگزار کردیم.
وی بیان کرد: در جشنواره هنرهای نمایشی 
امسال خوشبختانه با تنوع عظیم و قابل 
توجهی از آثار روبرو هستیم و فرم ها و 

مضامین مختلفی نمود دارد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی صبح امروز به 
منظور افتتاح رسمی چهل و چهارمین 
جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر با استقبال 
استاندار و مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی 

استان وارد کرمان شد.
صالحی امروز در نخستین برنامه سفر خود 
به استان کرمان با ادای احترام به مقام 
شامخ شهدا، بار دیگر بر تداوم راه ایثار، 
مقاومت و پاسداری از آرمان های انقلاب 

اسلامی تأکید کرد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، در دومین 
برنامه سفر خود به استان کرمان با حضور 
در موزه هنرهای صنعتی معاصر این شهر از 
بخش های مختلف این موزه بازدید و در 

جریان مشکلات و نیازهای آن قرار گرفت.
کرمان امسال میزبان پنج بخش چهل و 
چهارمین جشنواره بین المللی تئاتر فجر 

است و مراسم افتتاحیه این تئاتر روز 
گذشته ) شنبه ۲۷ دی ماه( در تالار فرهنگ 

و هنر برگزار می شود.
پنج بخشِِ چهل و چهارمین جشنواره 
بین‌المللی تئاتر فجر از ‌۲۰ تا ۲۷ دی ماه به 
میزبانی کرمان و به پاسداشت ۱۱۳ سالگی 
تئاتر استان با شعار »تئاتر، همبستگی و 

امید« برگزار می شود.

یرن
س: ا

عک

 ایرنا - قنات ها جزو میراث گران بهای بشری محسوب 
می شوند که با خلاقیت و ذکاوت پیشینیان بنا شده‌اند و 
صنعت گردشگری طی سال های گذشته در استان کرمان 

به طورجدی در این حوزه فعالیت خود را آغاز کرده است.
 قنات ها در گذشته های نه چندان دور مرکز شکل‌گیری 
و رشد جوامع پیرامون خود بوده‌اند و بیشتر تمدن ها در 
نواحی کم بارش و خشک حول محور قنات ها ایجاد و 
زیست خود را ادامه داده‌اند، هر چند با پیشرفت فناوری 
این ساخته های کهن و زیبا مورد بی مهری قرار گرفته که 

متروکه و یا خسارت‌دیده‌اند.
 آنچه قنات را علاوه بر تأمین آب به عنوان مایه حیات 
پیرامون خود، بسیار بااهمیت کرده است، معماری 
بی نظیری است که توسط افراد چیره‌دست برای بیرون 
آوردن آب های زیر زمینی از اعماق به سطح زمین به کار 

برده‌اند که چشم هر بیننده‌ای را خیره می کند.
 

معماری اعجاب‌انگیز قنات های کرمان
 قنات های کرمان به عنوان گنجینه های ارزشمند نیاکان 
این دیار علاوه بر تأمین آب برای آشامیدن و کشاورزی، به 
دلیل معماری شگفت‌انگیز، ظرفیت بسیار مناسبی جهت 
رونق صنعت گردشگری استان محسوب می شوند، البته 
آیین ها و شیوه آبیاری قنوات نیز در جای خود هم 

دیدنی هستند.
 استان کرمان به دلیل اقلیم خشک و کویری از مناطق 
تمدنی قنات در دنیا و کشور است که بر اساس آمار مرکز 
قنات استان کرمان حدود یک هزار و ۵۴۰ قنات در این 
استان شناسایی شده‌اند و قنات گوهر ریز جوپار به همراه 
قنات های قاسم‌آباد و اکبرآباد بم در نشست چهلم 
یونسکو، در سال ۲۰۱۶ به عنوان میراثی جهانی ثبت شده 

است.
 در سال های گذشته با توجه بیشتر به قنات های کرمان 
و جهانی و ملی شدن تعدادی از آنها گردشگری قنات نیز 
رونق پیدا کرده است، البته هنوز به دلیل برخی نواقص 
زیرساختی و ناشناخته بودن این ظرفیت، کارهای زیادی 
برای رسیدن به نقطه مطلوب وجود دارد که نیاز به 

همکاری بین بخشی دستگاه های متولی دارد.

آغاز فعالیت گردشگری قنات در کرمان
 مدیر مرکز قنات استان کرمان روز چهارشنبه در 
گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا با اشاره به وجود قنوات فراوان 
در این استان گفت: از سال گذشته گردشگری در حوزه 
قنات را فعال کردیم که استقبال خوبی هم از آن شده 

است.
 محمد بَرَشان اظهار کرد: گروه های مختلفی از 

گردشگران از قنات گوهر ریز جوپار که به ثبت جهانی 
هم رسیده به عنوان نخستین قنات موزه ایران بازدید 

می کنند.
 وی تصریح کرد: باتوجه به اینکه روستای شفیع‌آباد شهداد 
به عنوان روستای منتخب گردشگری جهانی انتخاب شده 
است، قنات این روستا می تواند به عنوان یک ظرفیت 

برای بازدید گردشگران استفاده شود.

آسیب شناسی قنات روستای شفیع‌آباد شهداد
 مدیر مرکز قنات استان کرمان تأکید کرد: البته قنات 
روستای شفیع‌آباد نیاز به توجه بیشتری دارد و باتوجه به 
اینکه مسیر عبور این قنات تغییر کرده باید 

آسیب شناسی جهت حفظ آن انجام شود.
 وی افزود: قنوات جهانی اکبرآباد و قاسم‌آباد بم نیز 
ظرفیت زیادی برای جذب گردشگر دارند و نیاز است تا 
امکانات جهت بازدید گردشگران از این قنات ها بیشتر 

فراهم شود.
 برشان خاطرنشان کرد: به طورکلی قنات ها در استان 
کرمان می توانند کمک زیادی به بخش گردشگری کنند، 
به طور مثال قنات روستای داوران رفسنجان قابلیت ثبت 
جهانی دارد که اخیراًً قرار شده دانشگاه ولیعصر )عج(، 

رفسنجان کارهای مطالعاتی آن را انجام دهد.

 

ضرورت حفظ قنات های کرمان با مدیریت یکسان
 وی تصریح کرد: به دلیل پایین‌رفتن آب های زیرزمینی 
هم اکنون امکان حفر قنات جدید وجود ندارد و باید 
قنات های موجود را مرمت و احیا کنیم که نیاز به 
همکاری، دستگاه های مختلف در قالب مدیریت واحد و 

اختصاص بودجه مناسب دارد.
 مدیر مرکز قنات استان کرمان بیان کرد: علاوه بر سه 
قنات و ثبت جهانی گوهر ریز جوپار، اکبرآباد و قاسم‌آباد 
بم، ۱۱ قنات بسیار کهن در استان کرمان به ثبت ملی 
رسیده است که قنات مادین در منطقه شهداد به عنوان 

کهن ترین نمونه محسوب می شود.

قنات های جهانی‌ کرمان در مسیر رونق گردشگری



1 0 0 0 3 4 3 2 1 1 7 8 3 4   
پیامک شما را درباره این صفحه می خوانیم سال هشتم | شماره پیاپی 2103 4

کاغذ اقتصادیکشنبه 28 دی ۱۴۰4

مصوبات شورای گفت‌وگوی دولت و بخش 
خصوصی ابلاغ شد

 پرداخت خسارت به 
کسب‌وکارها

 بر اساس مصوبه شورای گفت‌وگوی دولت و 
بخش خصوصی، وزارت اقتصاد با همکاری 
وزارت ارتباطات آیین نامه نحوه جبران 
خسارت کسب‌وکارها در زمان اختلال 
سامانه های مربوطه را تا پایان سال جاری به 

هیأت وزیران ارائه می کند.
به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، صمد 
حسن‌زاده رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، 
معادن و کشاورزی ایران مصوبات جلسه ۱۳۴ 
اُمُ شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی 
که در تاریخ ۱۵ دی ماه امسال به ریاست سید 
علی مدنی‌زاده وزیر اقتصاد برگزار شد را ابلاغ 
کرد که بر اساس آن قرار شد وزارت امور 
اقتصادی و دارایی به عنوان دبیرخانه هیأت 
مقررات‌زدایی و تسهیل صدور مجوزهای 
کسب‌وکار با همکاری دستگاه های ذی‌ربط و 
اتاق های سه‌گانه ایران، تعاون و اصناف در 
راستای اجرای بند »پ« ماده ۱۰۷ قانون 
برنامه هفتم پیشرفت مبنی بر »تهیه و اجرای 
برنامه عملیاتی استقرار و پیاده سازی چرخه 
هوشمندسازی، اصلاح فرآیندها و استقرار نظام 
حکمرانی داده محور حداکثر ظرف یک سال 
از تاریخ لازم‌الاجرا شدن قانون«، نسبت به 
شناسایی و اصلاح رویه ها و فرآیندهای موازی 
یا متعارض با عملکرد سامانه های کسب‌وکار 
در حوزه های تولید )کالا و خدمات( و تجارت 

)داخلی و خارجی( اقدام کند.
سامانه های موازی ادغام می شوند

در دومین مصوبه این شورا، همچنین قرار شد 
هیأت مقرراتزُُدایی وزارت اقتصاد با همکاری 
اتاق های سه گانه و در راستای اجرای بند 
»ت« از ماده ۱۰۷ قانون برنامه هفتم که وزارت 
اقتصاد را مکلف به حذف سامانه های موازی 
زائد کرده است، آیین نامه ساماندهی 
سامانه های کسب‌وکار را با رویکرد ادغام و 
حذف سامانه های موازی کسب‌وکار، گسترش 
تعامل پذیری و تبادل اطلاعات، بازمهندسی 
فرآیندها و معماری یکپارچه سامانه های حوزه 
تولید )کالا/خدمات( و تجارت )داخلی و 
خارجی( و با اولویت رفع چالش های فراروی 
فعالان اقتصادی در سامانه جامع تجارت، 
سامانه مؤدیان مالیاتی، سامانه تأمین 
اجتماعی، سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 
اعلام  و  توانمندی ها  سامانه  و  )ستاد( 
نیازمندی های ایران )توانیران( تدوین کند و 
جهت تصمیم‌گیری و تصویب به هیات 

وزیران ارسال کند.
کسب‌وکارها در صورت اختلال اینترنتی 

سامانه ها، خسارت می‌گیرند
سومین مصوبه شورای گفت‌وگوی دولت و 
بخش خصوصی مربوط به اجرای ماده ۷۸ 
قانون تجارت الکترونیکی بود که می گوید: 
»هر گاه در بستر مبادلات الکترونیکی در اثر 
نقص یا ضعف سیستم مؤسسات خصوصی و 
دولتی، به جز در نتیجه قطع فیزیکی ارتباط 
الکترونیکی، خسارتی به اشخاص وارد شود، 
مؤسسات مزبور مسئول جبران خسارات وارد 
با  اقتصاد  هستند«، مقرر شد وزارت 
هماهنگی وزرات ارتباطات و فناوری اطلاعات 
و همکاری دستگاه های ذی‌ربط و اتاق های 
بازرگانی، تعاون و اصناف ایران و با هدف 
برای  مشخص  چارچوبی  تعیین 
سامانه های  متولیان  مسئولیت پذیری 
کسب‌وکار در قبال اختلال رخ داده و 
شفاف سازی فرآیند اطلاع‌رسانی و جبران 
خسارت، آیین نامه نحوه جبران خسارت در 
قبال اختلال سامانه های کسب‌وکار را تا 
پایان سال ۱۴۰۴ تدوین و جهت تصویب به 

هیات وزیران ارسال کند.

فرصت طلبی کمیسیون فرهنگی مجلس در روزهای خبر
بدون اینترنت؛

افزایش چراغ خاموش 
بودجه نهادهای فرهنگی

گزارش
ایرنا

در شرایطی که کشور به دلیل ناآرامی های 
داخلی و همچنین تهدیدات خارجی 
شرایطی خاص را تجربه می کند و بیش از 
یک هفته است که اینترنت بین الملل به 
طور کامل قطع شده، یک نماینده مجلس 
از تلاش کمیسیون فرهنگی برای افزایش 
بودجه نهاد هایی که او آن را »نهاد های 

فرهنگی« خوانده، خبر داد.
در شرایطی که کشور به دلیل ناآرامی های 
داخلی و همچنین تهدیدات خارجی 
شرایطی غیرعادی را تجربه می کند و بیش 
از یک هفته است که اینترنت بین الملل به 
طور کامل قطع شده، یک نماینده مجلس 
از تلاش کمیسیون فرهنگی برای افزایش 
بودجه نهاد هایی که او آن را »نهاد های 

فرهنگی« خوانده، خبر داد.
به گزارش »انتخاب«، حجت الاسلام 
اسماعیل سیاوشی دبیر اول کمیسیون 
فرهنگی مجلس  گفته است »بودجه در 
نظر گرفته شده بخش فرهنگی در لایحه 
بودجه ۱۴۰۵، ۸۵ همت است که با 
پیگیری های انجام شده در حال رساندن 
آن به مبلغ سال گذشته یعنی ۱۳۰ همت 

هستیم.«

»بودجه نهاد های فرهنگی« 
اصطلاحی برای نهادهای خاص

»بودجه نهاد های فرهنگی« اصطلاحی 
است که موافقان اعطای بودجه های کلان 
و هنگفت به نهاد هایی مانند صداوسیما، 
سازمان تبلیغات، جامعه المصطفی، 
حوزه های علمیه و نهاد‌هایی از این دست 
برای توجیه برداشت پول از بیت المال 

برای این نهاد ها از آن استفاده می کنند.

جالب اینجاست که نماینده مذکور اعلام 
کرده که تصمیم مربوط به بعد از جلسه با 
نمایندگان برخی از این نهاد ها گرفته شده 
است. او روز ۲۴ دی ماه به خبرگزاری فارس 
گفته است: »در روز های گذشته مسئولین 
دستگاه های فرهنگی از جمله صداوسیما، 
حوزه های علمیه و... جهت گزارش دهی و 
استماع پیشنهادات به کمیسیون فرهنگی 
آمدند. پس از جمع بندی کمیسیون 
فرهنگی ، قرار بر این شد تا سه نفر از 
اعضای این کمیسیون که در کمیسیون 
تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۵ حضور دارند، 
جمع بندی نهایی را انجام داده تا بدین 
شکل موضوع تخصیص میزان بودجه 
بخش فرهنگی، ابتدا در کمیسیون تلفیق 
تصویب و پس از آن به صحن علنی مجلس 

ارجاع شود.«

افزایش ۵۳ درصدی
 بودجه نهادهای خاص

دبیر اول کمیسیون فرهنگی مجلس با بیان 
اینکه دولت در لایحه بودجه ۱۴۰۵ بودجه 
بخش فرهنگ را ۸۵ همت )هزار میلیارد 
تومان( در نظر گرفته است، گفت: »با 
پیگیری های انجام شده تلاش داریم تا این 
مبلغ را به اندازه سال قبل یعنی ۱۳۰ 

همت برسانیم.«
اعداد و ارقام ذکرشده توسط این نماینده 
به معنای آن است که بودجه نهاد های 
مذکور ۴۵ هزار میلیارد تومان معادل ۵۳ 

درصد افزایش یابد.

ریاضت اقتصادی مردم و افزایش 
بودجه نهادهای خاص

در سالیان اخیر بودجه این دست نهاد ها 
که بازدهی آنها برای عموم مورد تردید 

است، مورد انتقاد شدید افکار عمومی قرار 
گرفته است. با اوج گیری مشکلات 
اقتصادی کشور و وخیم تر شدن قدرت 
خرید و وضعیت معیشتی مردم، این 
انتقاد ها به اوج خود رسیده است. منتقدان 
می گویند در شرایطی که مردم در رفع 
احتیاجات اولیه خود دچار مشکل هستند 
و ریاضت می کشند چرا باید پول بیت 
المال به نهاد های اینچنینی اختصاص 

یابد؟

جوسازی رادیکال ها
در بودجه ۱۴۰۵ دولت در لایحه ارسالی 
خود به مجلس اگرچه بودجه این نهاد ها را 
کم نکرده، اما روند رشد بودجه برخی از 
آنها را در مقایسه با سال های قبل، کمتر 
کرده است. به بیان دیگر، اگر بودجه 
برخی از این نهاد ها در هر سال ۴۰ یا ۵۰ 
درصد افزایش می یافت امسال این افزایش 
به ۱۰ یا ۱۵ درصد رسیده است.   با این 
حال این افزایش هم مورد رضایت تندرو ها 
قرار نگرفته و در هفته‌های اخیر بعد از 
ارسال لایحه بودجه به مجلس، با ایجاد 
موج های رسانه‌ای متعدد، سعی کرده‌اند 
تا بودجه این نهاد ها را توجیه کرده و دولت 

و مجلس را وادار به افزایش آن کنند.

فرصت طلبی رادیکال‌ها در نبود 
اینترنت و سکوت جامعه

اکنون به نظر می‌رسد نمایندگان رادیکال 

در بنود اینترنت و در سکوت نسبی جامعه و 
در بحبوحه ناآرامی ها و تهدیدات خارجی، 
قصد دارند از این فرصت بهره برداری لازم 
را بکنند و با تغییر لایجه ارسالی دولت در 
پارلمان، بودجه این نهاد ها را به طور 

سرسام آوری افزایش دهند.
اخیرا حسین عبده تبریزی، اقتصاددان در 
گفت‌و گو با »انتخاب« در خصوص تغییرات 
اینچنینی در بودجه توسط نمایندگان 
هشدار داده، آن را خطرناک خوانده و از 
احتمال تورم هزار درصدی سخن گفته 

بود.
او گفته بود: »به محض اینکه مردم در یک 
وسعتی بخواهند تصمیم بگیرند که اقتصاد 
را کاملا دلاریزه بکنند و از ریال دل بکنند و 
از پول ملی شان دل بکنند آنجا دیگر 
خیلی خطرناک است. آنجا دیگر زمان 
نیست که پنجاه، پنجاه بالا برود، رفتاری 
یک دفعه ول می کند. یک دفعه پرش صد 
درصد، ۲۰۰ درصد، ۵۰۰ درصد و هزار 
درصد کاملا عادی است. پول بدون ارزش 

می شود.«
عبده تبریزی افزوده بود: »در ایران به نظر 
من حداقل پنج درصد، ۱۰ درصد ریسک 
چنین واقعه‌ای هست. پس به سیاستگذار 
باید هشدار داد که ممکن است وارد یک 
چنین عرصه‌ای شوید. اگر مجلس مثل 
پارسال ارقام بزرگ وارد بودجه کند، تورم 
به ۶۰ درصد می خورد و دیگر نمی توان 

جمعش کرد.«

مدیرعامل اتحادیه سراسری پرورش دهندگان مرغ گوشتی 
پیشنهاد داد: برای ادامه تولید صنعت مرغ گوشتی کشور 
لازم است که شرکت پشتیبانی امور دام برای تامین نهاده 

ها و خرید مرغ مازاد حتی به شکل کوتاه مدت اقدام کند.
حبیب اسدالله نژاد انتقال یارانه ارز ترجیحی به انتهای 
زنجیره مصرف و اقدامات مکمل این طرح برای تداوم تولید 
اظهار داشت: تولیدکنندگان مرغ گوشتی مخالف حذف ارز 
ترجیحی از واردات نبوده و نیستند اما در روش اجرای آن 

لازم است تهمیداتی پیش بینی شود تا تولید متوقف نشود.
وی با بیان اینکه مشکلات موجود را در قالب مکاتباتی با 
ریاست جمهوری و سران قوا در میان گذاشته ایم، افزود: در 
این مکاتبات تاکید شده است به در پیش بودن ماه مبارک 
رمضان و شب عید و لزوم تامین بازار مصرف تاکید شده 

است.
مدیرعامل اتحادیه سراسری پرورش دهندگان مرغ گوشتی 
با تاکید بر اینکه پیش از حذف ترجیحی تمهیدات لازم 
برای تقویت تولید انجام نشده بود و تولیدکنندگان در 
جریان این تصمیم نبودند، افزود: به طور حتم شوک 
قیمتی و اصلاح نظام یارانه ای می تواند بازار را تحت تاثیر 

قرار دهد.

مدیرعامل اتحادیه سراسری پرورش دهندگان مرغ گوشتی:

شرکت پشتیبانی امور دام 
برای تامین نهاده و خرید 

مرغ مازاد اقدام کند

یرن
س: ا

عک

آگهی دعوت به مجمع عمومی عادی نوبت دوم
شرکت تعاونی روستایی دوبنه با شماره شناسه ۱۰۶۳۰۰۰۰۴۰۱ و شماره ثبت ۳

به اطلاع اعضاء شرکت تعاونی روستایی دوبنه می رساند به استناد ماده ۳۴ اساسنامه شرکت های تعاونی روستایی و ماده ۲۶ قانون تعاونی های سال 
۱۳۵۰ مجمع عمومی عادی نوبت دوم شرکت ساعت ۱۰ صبح روز یک.شنبه به تاریخ ۱۴۰۴/۱۱/۱۲ در محل دفتر شرکت )انبار شرکت( واقع در دوبنه برگزار 

خواهد شد
از کلیه اعضاء )سهامداران( شرکت تعاونی روستایی دوبنه دعوت می شود با در دست داشتن مدارک شناسایی در تاریخ و ساعت تعیین شده در محل 
یاد شده حضور بهم رسانند ، همچنین درصورتیکه حضور عضوی در مجمع عمومی به عللی میسر نباشد می تواند حق رای خود را به موجب وکالت به عضو 
دیگری واگذار نمایید در این صورت هیچ عضوی نمی تواند علاوه بر رای خود بیش از سه رای با وکالت داشته باشد همراه داشتن وکالت و مدرک شناسایی 

وکالت دهنده الزامی است

۱_ انتخاب اعضای اصلی و علی البدل هیات مدیره برای مدت سه سال مالی
۲_ انتخاب بازرسان شرکت برای مدت یک سال مالی

۳_ تصمیم گیری در مورد برنامه ها در سال ۱۴۰۴
ضمنا افرادی که تمایل به کاندیدای هیات مدیره و بازرس شرکت را دارند یک هفته قبل از برگزاری مجمع درخواست خورد را به همراه کپی شناسنامه و کپی 

کارت ملی و گواهی عدم سوء پیشینه و آخرین مدرک تحصیلی را به حراست تعاون روستایی تحویل نمایند

دستور جلسه

شرکت تعاونی روستایی دوبنه

وزارت نفت، آیین امضای قراردادهای خرید خدمات 
فرآورشی نفت خام میادین نفتی و طرح تأمین دکل‌های 
حفاری خشکی با حضور مسعود پزشکیان رئیس جمهوری 
و محسن پاک نژاد وزیر نفت بین شرکت ملی نفت ایران و 

شرکت های بخش خصوصی و غیردولتی برگزار شد.
قرارداد نخست مربوط به خرید تضمینی خدمات حفاری 
است که پس از مذاکرات متعدد و احراز توان سرمایه گذاری 

متقاضیان، در نهایت شرکت ملی نفت ایران با ۶ شرکت 
برای تأمین ۲۰ دستگاه حفاری خشکی با توان ۲ هزار اسب 
بخار توافق کرده است. انتظار می‌رود با امضای این 
قراردادها به ارزش حدود یک میلیارد دلار طی ۵ سال با 
حفر ۲۷۰ حلقه چاه جدید، نسبت به نگهداشت و افزایش 
تولید نفت کشور و در نتیجه اشتغالی برابر با ۴۵۰۰ نفر در 

مناطق کم برخوردار ایجاد شود.

قراردادهای بیش از ۲.۵ میلیارد دلاری شرکت ملی 
نفت ایران امضا شد
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شامخ آذرماه وسایل نقلیه و قطعات وابسته بررسی شد؛

خودرو در مسیر خروج از رکود
گزارش

ایرنا

شامخ وسایل نقلیه و قطعات وابسته در آذر‌‌‌‌‌ماه 
حاکی از آن است که صنعت خودرو در 
آخرین ماه پاییز کمی از وضعیت رکودی 
فاصله گرفته‌است. بر این اساس شامخ 
خودرو در آذر)با فاکتور گرفتن از مهرماه( با 
ثبت ۵۵.۶واحد به بالاترین سطح یک ساله 
خود رسیده‌است. همچنین در بین همه 
صنایع مورد بررسی، خودروسازی در کنار 
نساجی بیشترین شامخ‌‌‌ را در بازه زمانی 

مذکور ثبت کرده است.
داده های منتشرشده توسط اتاق بازرگانی 
ایران نشان می‌دهد؛ شامخ خودرو در ماه 
پایانی پاییز به ۵۵.۶ رسیده‌است. این در 
شرایطی است که این رقم در آبان‌‌ماه به ۵۱.۲ 
‌‌‌واحد می‌رسید، بنابراین در این مدت زمان 
شامخ‌‌کل گروه وسایل نقلیه با رشد 
‌‌‌۴.۴واحدی مواجه بوده‌‌‌است. بیشتر 
فاکتورهای مورد بررسی در شامخ آذر نیز 
افزایشی بوده‌‌‌است، به طوری که از بین ۱۳ 
فاکتور مورد بررسی، ۱۰ فاکتور افزایشی بوده، 
دو شاخص کاهشی بوده و یک فاکتور نیز 
تقریبا ثابت مانده‌‌‌است. همچنین از این بین 
۱۰فاکتور بالای مرز ۵۰ قرار دارند، دو فاکتور 
زیر این مرز قرارگرفته‌‌‌‌‌‌ و یک فاکتور نیز در 

همان محدوده ۵۰ ایستاده‌‌‌‌‌‌ است.
افت چشمگیر شامخ آبان ماه و همچنین 
وضعیت نه چندان مناسب تولید خودرو در 
این ماه، باعث شده که نظرسنجی شامخ 
نشانگر رشد باشد؛ در واقع در آبان‌‌ماه بسیاری 
از شرکت های خودروساز و قطعه‌‌ساز با افت 
قابل توجهی در تولید و فروش مواجه 
شده بودند، بنابراین اگر وضعیت آنها در آذر به  
همان سطح مهرماه بازگشته باشد، می تواند 

رشد قابل توجهی را در آمار شامخ ثبت کند. 
با این حال این آمار نشان می‌دهد؛ 
خودروسازان همچنان با مشکل جدی در 
تامین قطعات مورد‌نیاز خود مواجه هستند. 
مشکل تامین قطعه از ابتدای امسال به یکی 
از چالش های اصلی خودروسازان بدل 
شده‌‌‌است، به طوری که طی ماه های گذشته 

خودروهای ناقص  بار دیگر به خط تولید 
خودروسازان بازگشته‌‌‌اند؛ در واقع شرکت های 
خودروساز نه از مبادی داخلی و نه وارداتی 
نمی توانند به‌راحتی قطعات مورد‌‌‌نیاز خود را 
تامین کنند که یکی از دلایل مهم آن 
مشکلات نقدینگی و ارزی عنوان می شود. در 
حال‌‌‌‌‌حاضر خودروسازان بدهی زیادی به 
قطعه‌‌‌‌‌سازان دارند و به نظر می‌رسد که با 
وجود این بدهی آنها نمی توانند به‌راحتی 
قطعات مورد‌‌‌نیاز خود را از تامین‌‌‌‌‌کنندگان 
داخلی دریافت کنند. از طرف دیگر تامین 
قطعه از طریق واردات نیز با چالش های 

خاص خود مواجه است.
بهای دلار در آذر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ماه با رشد همراه بوده‌‌‌است، 
این افت قابل‌‌توجه در ارزش پول ملی 
باعث شده که هرگونه واردات به تدریج از 
صرفه اقتصادی دور شود. نکته قابل‌‌توجه 
دیگر اینکه از شدت بدبینی خودروسازان تا 
حدی کاسته شده است.امید خودروسازان به 
آینده که تحت‌‌‌‌‌عنوان »انتظارات تولید در ماه 
آینده« در شامخ بازتاب دارد در ماه پایانی 
پاییز، نسبت به آبان ۵.۴ ‌‌‌واحد افزایش داشته 
و به ۵۶.۳ ‌‌‌واحد رسیده‌است. به نظر می‌رسد 
که انتظار خودروسازان برای اعلام قیمت های 
جدید در آذر امید آنها را افزایش داده‌است. در 
واقع طبق دستورالعمل شورای‌رقابت، 
خودروسازان می توانند هر سه ماه یک بار 
درخواست افزایش قیمت را ثبت کنند. آخرین 
رشد قیمت نیز مربوط به مهرماه بوده‌است، 
خودروسازان در آذر درخواست رشد قیمت را 
ثبت کردند، اگرچه هنوز در روزهای پایانی 
دی ماه خبری از اصلاح قیمت نیست اما در 

آذر آنها به تحقق این موضوع امید داشتند.
اتاق‌‌‌‌‌‌‌‌ بازرگانی ایران، به عنوان مرجع انتشار 
شامخ این شاخص اقتصادی را این‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌طور توصیف 
می‌کند: »شامخ یکی از ۲۹هزار بنگاه بخش 
خصوصی در بیش از ۴۰کشور جهان محاسبه 
و منتشر می‌شود. این شاخص تصویر روشنی 
از شرایط اقتصاد کلان، به‌ویژه وضعیت رونق و 
رکود در بخش های صنعت و خدمات ارائه 
می‌دهد. درواقع شامخ تصور تولیدکنندگان از 
وضعیت تولیدی بوده و به‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌نوعی نشان از میزان 

امید آنها به آینده دارد.«
 

جزئیات افت و خیز شامخ
همان طور که اشاره شد، از بین 13 فاکتور 
موردبررسی شامخ آبان‌‌‌‌‌ماه، 10 فاکتور 
افزایشی بوده، دو شاخص کاهشی بوده و یک 

فاکتور نیز تقریبا ثابت مانده‌‌‌است.
برای بررسی جزئیات این اوج و فرود، ابتدا 
سری به فاکتور »میزان تولید محصولات« 
بزنیم. این فاکتور که در آبان‌‌ماه روی 49واحد 
ایستاده بود، در آذر به 56.2واحد رسید  تا 
ضمن عبور از مرز 50، رشد 7.2واحدی را 
ثبت کند. رقم ۵۰، مرز مهمی در شامخ 
محسوب می شود. اگر رقم ثبت شده کمتر از 
۵۰ بوده اما نسبت به ماه قبل افزایش ‌‌‌‌‌یافته 
باشد، نشان می‌دهد؛ سرعت بدتر‌‌‌‌‌شدن 
وضعیت، کاهش  یافته‌‌‌‌‌‌است. در مقابل، چنانچه 
عدد محاسبه‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌شده بالای ۵۰، از عدد ماه قبل 
کمتر باشد، نشان می‌دهد سرعت بهبود 
وضعیت در مقایسه با ماه قبل کاهش 
 یافته‌‌‌‌‌‌است و اگر روی ۵۰ بایستد، نشان از 

عدم‌‌‌‌‌تغییر دارد. 
آمار منتشرشده در کدال هم به نوعی 
تاییدکننده این رشد است. البته آمار کدال 
تنها مربوط به سه خودروساز بزرگ کشور 
است. بر این اساس خودروسازان در آذرماه 
‌‌‌77هزار و 929خودروی سواری تولید 
کرده‌اند، این در شرایطی است که این رقم در 
آبان‌‌ماه به ‌‌72هزار و 522 دستگاه می‌رسید، 
بنابراین تولید ماهانه خودروسازان طی یک 
ماه گذشته پنج‌‌هزار و 407دستگاه معادل 

‌‌7.4درصد افزایش‌ یافته‌‌‌است.
علاوه بر تولید، آمار شامخ نشان از رشد فروش 
خودروسازان نیز دارد. بر این اساس فاکتور 
»میزان فروش محصولات« در نهمین ماه از 
سال 52.6واحد ثبت شده‌است. این رقم در 
آبان‌‌ماه 49.8واحد بود، بنابراین این شاخص 
در مدت زمان یادشده ‌2.8واحد رشد را 
ثبت کرده است، با این‌حال طبق اطلاعات 
ثبت شده در کدال فروش خودروی سواری 
سه خودروساز بزرگ کشور در آذر 7درصد 
کمتر از آبان بوده‌است، بنابراین رشد 

ثبت شده در شامخ احتمالا مربوط به 
قطعه‌‌سازان است. طبق آمار کدال در نهمین 
ماه از سال جاری ۲۶ شرکت قطعه‌‌ساز بورسی 
توانسته‌‌‌اند 10.31همت از محصولات خود را 
به فروش برسانند. در آبان‌‌ماه اما این رقم به 
9.64همت ‌‌رسید، بنابراین در مدت زمان 
یادشده ارزش‌ فروش این قطعه‌‌سازان 
‌۶۷۰میلیارد تومان یا به عبارتی ‌‌‌۷درصد 

افزایش داشته‌است. 
علاوه بر این خودروسازان و قطعه‌‌سازان در 
آذرماه سفارش های بیشتری نسبت به آبان 
ثبت کرده‌اند، به طوری که فاکتور »میزان 
سفارش های جدید« از 55واحد در آبان به 
59.2واحد در آذر رسیده‌است. ایران خودرو در 
این ماه دو مرحله عرضه خودرو داشت که این 
موضوع سفارش های جدید خودروسازان را 
افزایش داده‌است. همچنین آنها سفارش های 
جدید را با سرعت بیشتری تحویل داده‌اند. 
فاکتور »سرعت انجام و تحویل سفارش« در 
آذرماه 57واحد بوده‌است، این رقم در آبان به 
52.7واحد می‌رسید، بنابراین این فاکتور 
رشد 1.3واحدی را ثبت کرده است. اما با همه 
اینها مشکل تامین قطعه و مواد اولیه 
همچنان روی صنعت خودروی کشور سایه 
انداخته‌است. فاکتور »موجودی مواد اولیه« 
از 38.4واحد در آبان به 41.5واحد در آذر 
رسیده‌است، بنابراین گرچه رشد 3.1واحدی 
داشته اما همچنان زیر مرز 50 است که 
نشان می‌دهد، وضعیت همچنان رو به 
بدتر شدن است اما از سرعت آن کاسته 

شده‌است.
همچنین خودروسازان در این مدت به شدت 
تحت تاثیر تورم بوده‌اند. شاخص »قیمت 

خرید مواد اولیه« در ماه پایانی پاییز به 
89.3واحد رسیده و 4.1واحد رشد نسبت به 
رقم ثبت شده در آبان ماه یعنی 85.2واحد 
داشته‌است.رقم ثبت شده برای این فاکتور در 
آذر بیشترین میزان از ابتدای سال جاری 
بوده‌است. علاوه بر این »موجودی محصول 
نهایی در انبار« نیز کاهشی بوده و کمتر از مرز 
50 ثبت شده‌است. این فاکتور از 50واحد در 
آبان به 42.8واحد در آذر رسیده تا کاهش 
7.2واحدی داشته باشد، بنابراین خودروسازان 
بخشی از رشد فروش خود را از طریق فروش 
محصولاتی که در انبار داشته‌‌‌اند، تامین 
کرده‌اند. »قیمت محصولات تولیدشده« نیز 
در شامخ نهمین ماه از سال‌افت داشته‌است. 
این فاکتور در آبان‌‌ماه روی 63واحد ایستاده 
بود اما در آذر به 58.9واحد رسید  تا افت 
‌4.1واحدی را ثبت کند. البته قیمت 
کارخانه‌ای خودرو در این ماه تغییری 
نداشته‌است اما احتمالا رضایت خودروسازان 
از قیمت های موجود رو به کاهش رفته‌است، 
چراکه این اعداد بر اساس نظرسنجی از 

مدیران خودروسازی‌‌ها به‌دست می‌آیند. 
»مصرف حامل های انرژی« از 46.1واحد در 
آبان به ‌61واحد در آذر رسیده و رشد 
14.9واحدی داشته‌است، بنابراین این فاکتور 
بیشترین رشد را بین همه فاکتورهای مورد 
بررسی در شامخ آذر داشته‌است. سری هم به 
فاکتور »میزان صادرات« بزنیم. این شاخص 
از 50.4واحد در آبان به 50واحد در آذر رسیده 
تا افت محدود 0.4واحدی داشته و تقریبا 
ثابت بماند. این فاکتور در مرز 50 قرار دارد که 
نشان می‌دهد وضعیت صادرات نسبت به 

آبان تغییری نداشته‌‌‌است. 

بر اساس لایحه بودجه ۱۴۰۵ حقوق های کمتر از ۵۰ 
میلیون تومان ممکن است تا حدود ۴۳ درصد رشد 
کنند.مهرداد لاهوتی گفت: منابع بودجه سال آینده 
ــده  ــم ش ــعی تنظی ــای واق ــه درآمد ه ــر پای ــور ب کل کش
ــال ۱۴۰۵ در  ــه س ــه بودج ــات لایح ــل رد کلی است و دلی
مرحله اول انتظار افزایش حقوق بیشتر برای کارکنان 

دولت و اقشار حقوق بگیر بود.
ــر  ــات ب ــش دو درصدی مالی ــه افزای ــاره ب ــا اش ــوتی ب لاه
ارزش افزوده یادآور شد: نظر اکثر اعضای کمیسیون 
تلفیق بودجه مجلس این بود که افزایش دو درصدی 
مالیات بر افزایش افزوده باید حذف شود و این اتفاق 
ــات لایحه  ــل رد کلی ــر دلای ــزود: از دیگ ــاد. وی اف ــم افت ه
ــل از  ــت ارز حاص ــتی و بازگش ــع نف ــام در مناب ــه ابه بودج
صادرات و ابهام در نحوه تخصیص یارانه ها و ارز 
ــا  ــه ب ــق بودج ــون تلفی ــو کمیسی ــود. عض ــحی ب ترجی
تاکید برافزایش حقوق براساس افزایش تورم توضیح 
داد: حقوق بین ۲۰ تا ۴۳ درصد پلکانی افزایش 
خواهد یافت. لاهوتی تصریح کرد: حداقل حقوق که 
ــود، در  ــان ب ــزار توم ــون و ۵۰۰ ه ــدود ۱۳ میلی امسال ح
ــه حدود ۱۵ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان  بودجه ۱۴۰۵ ب

ــکانی در  ــر اساس سازوکار پل ــت. ب ــش خواهد یاف افزای
بودجه، حقوق های کمتر از ۵۰ میلیون تومان افزایش 
بیشتری خواهند داشت و ممکن است تا حدود ۴۳ 
ــاد  ــای زی ــه حقوق ه ــالی ک ــد، در ح ــد کنن ــد رش درص
افزایش کمتری خواهند داشت. وی ادامه داد: حقوق 
بالای ۵۰ میلیون تومان با افزایش کمتر به میزان ۲۰ 
درصد افزایش خواهند داشت. نماینده مردم لنگرود 
ــت: در  ــوق گف ــش یکسان حق ــا افزای ــت ب ضمن مخالف
ــت  ــا ۲۹ هم ــا ب ــوق م ــش حق ــد افزای ــر درص ــال ه قب
ــت. از  ــختی اس ــن آن کار س ــه تامی ــم ک ــالی روبرویی بارم

این رو پلکانی بودن می تواند به عدالت نزدیک باشد.

 قانون مبارزه با پولشویی که حدود ۱۸ سال از عمر 
آن در کشورمان می‌گذرد، همه دستگاه های 
ذی ربط را مکلف به شناسایی معاملات مشکوک به 
ــرده است و ۱۵  ــرم پولشویی ک ــا ج ــه ب منظور مقابل
عضو در شورای عالی مبارزه با پولشویی 
تصمیم‌گیرنده هستند. بر این اساس اموال، 
معاملات و اقداماتی که مشمول پولشویی هستند، 

صریحا مشخص شده اند.
به گزارش ایسنا، قانون مبارزه با پولشویی اواخر 
سال ۱۳۸۶ به تصویب مجلس شورای اسلامی 
رسید و به وزیر امور اقتصادی و دارایی ابلاغ شد. در 
ماده ۴ این قانون مقرر شد که به منظور هماهنگ 
کردن دستگاه های ذی‌ربط در امر جمع‌آوری، 
پردازش و تحلیل اخبار، اسناد و مدارک، اطلاعات و 
ــاتی  ــه سیستم های اطلاع ــه، تهی ــای واصل ــزارش ه گ
هوشمند، شناسایی معاملات مشکوک و به منظور 
ــا  ــارزه ب ــورای عالی مب ــویی، ش ــرم پولش ــا ج ــه ب مقابل
پولشویی به ریاست و مسئولیت وزیر امور 
اقتصادی و دارایی و با عضویت وزرای بازرگانی، 
ــکیل  ــزی تش ــک مرک ــس بان ــور و رئی ــات، کش اطلاع
ــارزه  ــاًً نخستین جلسه شورای عالی مب شود. متعاقب
با پولشویی فروردین ۱۳۸۷ به ریاست وزیر وقت 
امور اقتصادی و دارایی تشکیل شد و در آن ساختار 

ــا پولشویی و  ــارزه ب ــه شورای عالی مب ــت دبیرخان موق
شرح وظایف آن به تصویب رسید.  

شورای عالی مبارزه با پولشویی ۱۵ نفر عضو دارد 
ــور اقتصادی و  ــر ام ــن شورا برعهده وزی و ریاست ای
دارایی است. دیگر اعضای آن عبارتند از وزیر 
صنعت، معدن و تجارت، وزیر اطلاعات، وزیر 
کشور، وزیر دادگستری، وزیر امور خارجه، نماینده 
ــس  ــور، رئی ــتان کل کش ــه، دادس ــوه قضایی ــس ق رئی
سازمان بازرسی کل کشور،‌ رئیس سازمان اطلاعات 
سپاه،‌ رئیس کل بانک مرکزی و سه نفر از 
ــر  ــوان ناظ ــورای اسلامی به عن ــس ش ــدگان مجل نماین
به پیشنهاد کمیسیون های اقتصادی، شوراها و 
ــب  ــوقی و تصوی ــایی و حق ــور و قض ــلی کش ــور داخ ام

مجلس.

بر اساس لایحه بودجه اعلام شد؛

خبر مهم برای حقوق های کمتر
 از ۵۰ میلیون تومان

چه اقداماتی مشمول پولشویی می‌شود؟

یرن
س: ا

عک
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وجود ۳۴۳ زندانی 
جرائم غیرعمد در 

استان کرمان
مدیر نمایندگی ستاد دیه استان 
کرمان گفت: آمار کنونی زندانیان 
جرائم غیرعمد استان کرمان ۳۴۳ 
نفر است که ۱۷۱ نفر بدهکار چک 
برگشتی هستند.  سیدحجت‌الله 
موسوی قوام در نشست هیئت‌امنای 
ستاد دیه استان کرمان اظهار کرد: 
از ابتدای سال جاری ۲۶۲ نفر از 
زندانیان جرائم غیرعمد استان آزاد 
شده‌اند که سال گذشته تا پایان 
دی ماه ۳۰۲ آزادی داشتیم.  وی 
افزود: سال قبل در مجموع تا پایان 
سال ۳۹۲ نفر آزادی زندانیان جرائم 
غیرعمد را داشتیم و پیش‌بینی ستاد 
مرکز برای امسال ۳۰۵ نفر آزادی 
است که پیش‌بینی می شود تا آخر 
اسفند از مرز ۴۰۰ نفر عبور کنیم، 
زیرا در دو ماه پایانی سال به‌ویژه ماه 
مبارک رمضان آزادی‌ها شتاب 
بیشتری می‌گیرد.  موسوی بیان 
کرد: کمک بلاعوض ستاد دیه 
استان از ابتدای سال تاکنون ۴۶ 
میلیارد و ۶۳ میلیون تومان بود و جزء 
چند استانی هستیم که خودکفا 
شده و زیاد به مرکز متکی نیستیم، 
ضمن اینکه سیاست ستاد دیه مرکز 
این است که ستادهای استانی به 
سمت مردمی شدن کامل حرکت 
کرده و منتظر کمک مرکز نباشند.  
مدیر نمایندگی ستاد دیه استان 
کرمان در ادامه سخنانش با اشاره به 
افزایش آمار ورودی زندانیان جرائم 
غیرعمد در سال جاری بیان کرد: در 
چهار ماه گذشته ۲۱۴ نفر ورودی به 
زندان داشته‌ایم، زیرا نرخ سکه 
خیلی افزایش داشته و بدهکاری 
چک های برگشتی نیز مبالغ زیادی 
است.  وی اظهار کرد: آمار کنونی 
زندانیان جرائم غیرعمد استان 
کرمان ۳۴۳ نفر است که شامل ۱۷۱ 
نفر چک برگشتی، ۱۵۸ نفر مهریه، 
۱۳ نفقه و یک نفر دیه تصادف 
هستند. موسوی در بخش دیگر 
سخنانش با بیان اینکه به مناسبت 
فرارسیدن عید مبعث، ۹ نفر زندانی 
جرائم غیرعمد در استان آزاد 
می شوند، افزود: ۶۰ میلیارد تومان 
مجموع بدهی این افراد بوده که ۵۴ 
میلیارد تومان رضایت شاکیان را 

داشته‌ایم.

 تمرین ورزشی برای جلوگیری از »فراموشی« سالمندانخبر
گزارش

ایرنا
ورزش هم‌زمان جسمی - ذهنی، راهکاری 
جدید برای کاهش سقوط و افت شناختی 

)کاهش حافظه و تمرکز( سالمندان است.
افزایش جمعیت سالمندان، یکی از مهم ترین 
چالش های سلامت در جهان است. دو معضل 
شایع در این دوران شامل افت شناختی 
)کاهش حافظه و تمرکز( و افزایش خطر سقوط 
است؛ عواملی که کیفیت زندگی سالمندان را 
تهدید و هزینه های درمانی سنگینی ایجاد 
می کند؛ اما یافته های جدید پژوهش های 
بین‌المللی خبرهای امیدوارکننده‌ای مبنی بر 
اینکه ترکیب فعالیت بدنی و تمرین ذهنی 
می تواند این روند را کُُند یا حتی متوقف کند، 

دارند.
 بر اساس این مطلب که از سوی آیسان 
جباری، فیزیولوژیست ورزشی تهیه شده و در 
اختیار ایسنا قرار گرفته آمده است: در 
تازه ترین مطالعات علمی، محققان اثر نوعی 
Dual-( »تمرین خاص به نام »دو وظیفه‌ای

Task( را بررسی کرده‌اند که این تمرین 
شامل انجام هم‌زمان یک فعالیت بدنی ساده 

)مثل راه‌رفتن یا تمرینات سبک( همراه با یک 
فعالیت ذهنی )مثل شمارش، به خاطر سپردن 
کلمات یا پاسخ سریع به محرک( است و حتی 
سالمندانی که نشانه های اولیه ضعف شناختی 

داشتند، پیشرفت قابل توجهی نشان دادند.
 اثرات این نوع تمرین خاص: 

 - تعادل و توانایی حرکتی سالمندان بهتر 
می شود.

 - حافظه، توجه و عملکرد شناختی تقویت 
می شود.

 - احتمال سقوط و زمین خوردن کاهش پیدا 
می کند.

 به بیان ساده تر این تمرین ها، هم »مغز« و 
هم »بدن« را فعال می کند و همین هماهنگی، 

نقش محافظتی دارد.
 سقوط در سالمندان یکی از اصلی ترین عوامل 
و  بستری شدن  استخوان،  شکستگی 
ازدست‌دادن استقلال فردی است و از طرف 
دیگر، کاهش توان شناختی )مثل فراموشی یا 
کندشدن ذهن( پیشران بیماری های جدی 

مثل آلزایمر است.
 حالا یک روش ساده و کم هزینه شناسایی 
شده که می تواند هم از سقوط جلوگیری کند 

و هم از افت ذهنی و می توان آن را در خانه 
انجام داد و نکته مهم این است که این نوع 

تمرین ها نیازی به تجهیزات خاص ندارند.
 چند نمونه ساده: 

 - راه‌رفتن در خانه و شمردن معکوس از ۵۰
 - بلندشدن و نشستن از روی صندلی + 

نام بردن میوه ها
 - پیاده‌روی کوتاه در پارک همراه با انجام 

جمع های ساده

 مراقبت از سالمندان فقط دارو و درمان نیست 
و پیشگیری با سبک زندگی فعال بسیار 
مؤثرتر است و خانواده ها می توانند با ایجاد 
فعالیت های ساده، ذهن و جسم سالمند را 

شاداب نگه دارند.
 همچنین، مراکز سالمندی، باشگاه ها و 
این  می توانند  توان بخشی  متخصصان 
تمرین ها را در برنامه های منظم خود قرار 

دهند.

یرن
س: ا

عک

دیگر  حتی  کارگران  اینکه 
نمی توانند از پس تأمین هزینه های 
خوردوخوراک خود بربیایند، یعنی 
اوضاع به شدت وخیم شده که 
همان طور که گفتم این مربوط به 
قبل از اجرای حذف ارز ترجیحی 
است. با این اوصاف، در تعیین 
دستمزد باید تمام این ها را در نظر 

گرفت.
 یک فعال کارگری گفت: سفره ی 
کارگران طی این چند سال به قدری 
سقوط کرده که الان ما رسیده‌ایم 
به وضعیتی که فقط دررابطه با 
سفره‌ی خوراکی ها صحبت کنیم. 
شرایطی به وجود آورده‌اند که 
کارگران از بسیاری از خواسته های 
به حق خود بگذرند و فقط به فکر 

مطالبات حداقلیِِ خود باشند.
 ناصر چمنی، فعال کارگری، با 
اشاره به نزدیک شدن به آخر سال 

برای تعیین دستمزد کارگران، به 
ایلنا گفت: منتظریم ببینیم امسال 
برای دستمزد کارگران چه برنامه‌ای 
دارند؛ ارزش واقعی دستمزد کارگران 
به شدت سقوط کرده است. این را 
آمار رسمی به ما می‌گوید؛ طبق 
آمار رسمی تا قبل از اجرای 
سیاست حذف ارز ترجیحی، تورم 
کالاهای خوراکی بیش از ۷۰ درصد 
از  بیش  نقطه به نقطه  تورم  و 
۵۰درصد بوده است. یعنی سفره ی 
کارگران به شدت کوچک تر شده 

است.
 چمنی بیان کرد: اینکه کارگران 
حتی دیگر نمی توانند از پس تأمین 
هزینه های خوردوخوراک خود 
بربیایند، یعنی اوضاع به شدت 
وخیم شده که همان طور که گفتم 
این مربوط به قبل از اجرای حذف 
ارز ترجیحی است. با این اوصاف، در 

تعیین دستمزد باید تمام این ها را 
در نظر گرفت.

 این فعال کارگری گفت: در کنار 
همه‌ی این ها باید هزینه های 
مسکن و رفاهیات و غیره را نیز در 
نظر گرفت که در نبود حمایت های 
قانونی دولت، توان کارگران در این 
موارد نیز به شدت سقوط کرده 

است.
 چمنی گفت: سفره‌ی کارگران طی 
این چند سال به قدری سقوط کرده 
که الان ما رسیده‌ایم به وضعیتی که 
فقط دررابطه با سفره‌ی خوراکی ها 
صحبت کنیم. شرایطی به وجود 
آورده‌اند که کارگران از بسیاری از 

خواسته های به حق خود بگذرند و 
فقط به فکر مطالبات حداقلیِِ خود 
باشند. کارگران در طول سال ها از 
بسیاری از نیازهای خود زده‌اند و 
سفره ی  از  باید  هم  حالا 
خوراکی های خود بزنند و نیازهای 
اساسیِِ خود را طبقِِ درآمدی بسیار 

حداقلی تنظیم کنند.
 این فعال کارگری بیان کرد: باید 
مشخص شود که چه برنامه‌ای برای 
کاهش قدرت خرید دارند. برای این 
چه  کارگران  سفره‌ی  سقوطِِ 
می خواهند بکنند؟ بیش از ۵۰درصد 
از جامعه، مزدبگیران هستند که در 
افزایش  با  سال ها  این  طول 

روزافزون نرخ تورم و سرکوب 
نمی توانند  امروز  دستمزدها، 
نیازهای غذایی خانواده‌ی خود را 
تأمین کنند و سوءتغذیه‌ی بخش 
بزرگی از جامعه از تبعاتِِ محتمل آن 

است.
 چمنی بیان کرد: امروز نتیجه‌ی این 
وضعیت را می‌بینیم و باید هشدار داد 
که اگر به مطالبات به حق کارگران 
توجه نشود و دستمزد مطابق با 
واقعیت های زندگی افزایش پیدا 
نکند و این شکاف بین دستمزد و 
سبد معیشت از بین نرود، شاهدِِ 
افزایش اعتراضات کارگری خواهیم 

بود.

سقوط آزاد معیشت
 کارگران زندگی را به تامین خوراکی ها 

تنزل دادند

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک جیرفت

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی  اصلاحی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 139360319014009170-
1393/05/22- هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک جیرفت تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای حسن دامن خورشید فرزند علی بشماره شناسنامه 26 صادره از جیرفت 
از 581-اصلی  به مساحت 153.75 مترمربع پلاک20 فرعی  باب خانه  درششدانگ یک 
مفروز و مجزی شده از پلاک - فرعی از 581- اصلی قطعه دو  واقع در اراضی حسین 
از مالک رسمی آقای حسن مشایخی  محرز  آباد جیرفت بخش 45 کرمان  خریداری 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار  آگهی به مدت یک  ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/28
شناسه آگهی : 2096589

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک منوجان

و ساختمانهای  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع  هیات 
فاقد سند رسمی

تعیین  قانون  نامه  آئین   13 ماده  و  قانون   3 ماده  موضوع  آگهی 
شماره  رای  برابر  رسمی  سند  فاقد  ساختمانهای  و  اراضی  و  ثبتی  وضعیت  تکلیف 
اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع  اول  هیات   140360303025002365
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منوجان تصرفات 
شناسنامه  بشماره  عیسی  فرزند  تجدانو  صادقی  صالح  آقای  متقاضی  بلامعارض  مالکانه 
به  مزروعی  زمین  قطعه  دریک  منوجان  از  صادره  6080009374کدملی6080009374 
مساحت 7631.09 مترمربع پلاک 29فرعی از 1097- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک 
1097- اصلی قطعه پنج واقع درمهرگی خریداری از مالک رسمی  محرز گردیده است.لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
مقررات  طبق  اعتراض  وصول  عدم  و  مذکور  انقضای مدت  در صورت  است  نمایند.بدیهی 

سند مالکیت صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول :1404/10/28  - تاریخ انتشار نوبت دوم :1404/11/13
عباس جرجندی نسب . رئیس ثبت اسناد واملاک شهرستان منوجان

شناسه آگهی :2097037

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک منوجان

و ساختمانهای  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع  هیات 
فاقد سند رسمی

تعیین  قانون  نامه  آئین   13 ماده  و  قانون   3 ماده  موضوع  آگهی 
شماره  رای  برابر  رسمی  سند  فاقد  ساختمانهای  و  اراضی  و  ثبتی  وضعیت  تکلیف 
اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع  اول  هیات   140460303025003450
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منوجان تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی آقای اسلام صادقی تجدانو فرزند غلامرضا بشماره شناسنامه 
مساحت  به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  در  ازمیناب  صادره   3420668775 ملی  2821کد 
20959.62مترمربع پلاک221 فرعی از1652- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک 1652- 
است.لذا  گردیده  محرز  رسمی   مالک  از  خریداری  سیاهو  تم  در  واقع  پنج  قطعه  اصلی 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
مقررات  طبق  اعتراض  وصول  عدم  و  مذکور  انقضای مدت  در صورت  است  نمایند.بدیهی 

سند مالکیت صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول :1404/10/28  - تاریخ انتشار نوبت دوم :1404/11/13
عباس جرجندی نسب . رئیس ثبت اسناد واملاک شهرستان منوجان

شناسه آگهی :2097032

نوبت اولنوبت اول
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مشارکت و گفتمان بین بخش خصوصی و دولتی در 
راستای رفع موانع و مشکلات تولید و تجارت می تواند 
نقض موثری در بهبود فضای کسب‌وکار و به نفع 
مصرف کننده است. بخش تولید و تجارت کشور برای 
رونق نیازمند تسهیل گری از سوی بخش دولتی است 
تا بتواند با پشت سر گذاشتن موانع، در مسیر هموار 
اقتصادی قدم بردارد. کمبود نقدینگی و سرمایه در 
گردش، نوسان نرخ ارز، چندنرخی بودن ارز، عدم 
بازگشت نرخ ارز صادراتی، تعدد بخش نامه و 
آیین نامه ها، ناترازی انرژی، اختلال در سامانه ها و سایر 
موارد از مهم ترین مشکلاتی است که تجار و 
تولیدکنندگان با آن روبرو هستند. چندی پیش 
مطالبات بازاریان منجر به نیمه تعطیلی بازار شد که در 
همین راستا به سرعت جلسه اصناف و اتحادیه ها با وزیر 
صنعت، معدن و تجارت و سپس مسائل جمع‌آوری و در 
جلسه‌ای با حضور رئیس جمهوری شد و شخص دکتر 
پزشکیان دستور رسیدگی به وضعیت اصناف را ارائه 
کرد. نتیجه نشست اصناف و اتحادیه ها با رئیس جمهور 
منجر به تصمیم‌گیری های جدیدی برای رفع 
مشکلات شد به گونه‌ای که پزشکیان با تاکید بر تعامل 

و هماهنگی با رئیس مجلس شورای اسلامی، از ۴ توافق 
مهم دولت و مجلس برای تسهیل فعالیت اصناف و 
بازاریان از جمله »تعلیق اجرای الزامات سامانه مودیان 
مالیاتی برای اصناف«، »توقف اعمال مالیات بر ارزش 
افزوده برای اصناف«، »تعلیق جرائم مالیاتی اصناف و 
بازاریان« و »توقف الزامات جدید در درگاه ملی مجوزها 
برای اصناف و بازاریان« هر کدام به مدت یک سال خبر 
داد. از تمام این موارد مهم تر بحث بیانات راهگشای 
رهبر معظم انقلاب اسلامی و تاکید بر رسیدگی به 
مطالبات اصناف بود ضمن اینکه خودشان نیز، قشر 
بازار و بازاری را جزو وفادارترین قشرهای کشور به نظام 

اسلامی و انقلاب اسلامی عنوان کردند.

ــور  ــتی کش ــازمان بهزیس ــشی س ــور توانبخ ــاون ام مع
گفت: ظرفیت جدیدی در تامین خدمات تخصصی 
طیف اتیسم بالای ۱۴ سال برای بهره مندی از 
خدمات توانبخشی برای نخستین بار در کشور ایجاد 
و امکان صدور الکترونیکی مجوزهای مذکور فراهم 

شده است.
ــوان  ــدن عن ــه ش ــه اضاف ــاره ب ــا اش ــاسی ب ــه عب فاطم
رسمی و اداری مجوز مرکز روزانه توانبخشی آموزشی 
ــلی  ــال در درگاه م ــالای ۱۴ س ــف اتیسم ب ــتلال طی اخ
ــشی  ــصی توانبخ ــه تخص ــز روزان ــزود: مراک ــا اف مجوزه
ــر  ــتمل ب ــال مش ــالای ۱۴ س ــم ب ــف اتیس ــتلال طی اخ
ــه  ــه اختصاصی ب ــکان توج ــدی ام ــد بع ــداخلات چن م
نیازهای آموزشی، مراقبتی، توانبخشی، فراغتی 
هنری و ورزشی در قالب خدمات یکپارچه برای افراد 

با اختلال طیف اتیسم فراهم می‌آورند.
ــور از  ــتی کش ــازمان بهزیس ــه س ــه اینک ــاره ب ــا اش وی ب
سال ۱۳۸۰ در زمینه ارائه خدمات به افراد با 
ــت،  ــرده اس ــاز ک ــود را آغ ــت خ ــم فعالی ــتلال اتیس اخ
گفت: در حال حاضر در ۳۱ استان کشور، ۱۲۲ مرکز 
روزانه آموزشی و توانبخشی اختلال طیف اتیسم با 

۱۶۵۵ نفر نیروی تخصصی و ۳۲ مرکز چندمعلولیتی 
با کاربری اتیسم با ۵۷۳ نیروی تخصصی و آموزش 
ــتلال  ــا اخ ــودک ب ــه ۵۵۰۰ ک ــک ب ــا نزدی ــده جمع دی
طیف اتیسم تحت نظارت سازمان بهزیستی کشور، 

خدمات ارائه می کنند.
ارائه خدمات ویژه به افراد دارای 

معلولیتِِ سخت اشتغال
ــور  ــتی کش ــازمان بهزیس ــشی س ــور توانبخ ــاون ام مع
ــشی  ــوزش و توانبخ ــز آم ــات مراک ــرد: خدم ــه ک اضاف
طیف اتیسم شامل اجرای برنامه توانبخشی 
آموزشی مبتنی بر مداخلات مرکز محور و خانواده 

محور است.

مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت 
بهداشت با اشاره به سیاست های وزارت 
بهداشت در خصوص کاهش مصرف نمک در 
کشور گفت: جایگزینی پتاسیم به جای 
سدیم در نمک یکی از سیاست های وزارت 

بهداشت است.
دکتر احمد اسماعیل‌زاده در خصوص برنامه 
این دفتر درباره صنعت غذا برای تولید 
غذاهای سالم و سلامت محور گفت: برای 
اجرایی شدن این مهم، جلسه های با 
کانون های غذای کشور برگزار می شود که 
حاوی مباحث علمی به‌منظور کاهش نمک 

و جایگزینی آن در این صنعت بانمک حاوی 
پتاسیم است. وی با بیان اینکه مصرف روزانه 
نمک در ایران بیش از ۱۰ گرم است، افزود: 
حدود ۴۷ درصد نمک مصرفی منشا طعام، 
۱۸ درصد منشا نان، ۹ درصد منشا مصرف 

پنیر و بقیه نمک مصرفی از سایر غذاهاست.
  اسماعیل‌زاده درباره سیاست دفتر بهبود 
تغذیه گفت: در این برنامه که با همکاری 
سازمان غذا دار، دفتر بیماری های غیرواگیر و 
سازمان ملی استاندارد است، درصدد کاهش 
میزان نمک و جایگزینی کلرید پتاسیم به 
جای کلرید سدیم نمک در مواد تغذیه‌ای 

مانند نان، رب و پنیر هستیم.
  وی افزود: اجرایی شدن این سیاست که در 
راستای برنامه های سازمان جهانی بهداشت 
است، گامی در جهت کاهش مصرف نمک در 
جامعه خواهد بود و کمک زیادی به کاهش 
بیماری های متعددی از جمله بیماری های 
غیرواگیر، پرفشاری خون و سکته های قلبی 

و مغزی در جامعه است.
  اسماعیل‌زاده گفت: برای اجرای شدن این 
برنامه به صورت آزمایشی از انجمن تولید 
نمک خواستیم که نمک هایی با درصدهای 
مختلف تولید کرده و در اختیار ما قرار دهد، 

تا کیفیت آن را بررسی کنیم. همچنین از 
کارخانه های تولید نان و رب خواسته شده، 
تولیداتشان را با نمک های حاوی کلرید 
پتاسیم را به ما بدهند ما تا کیفیت نمک 
موجود در محصولاتشان را سنجش کنیم تا 
اگر کیفیت آنها مطلوب بود با کمک سازمان 
غذا دارو این سیاست درکل صنعت غذای 

کشور پیگیری شود.
  بنابر اعلام وزارت بهداشت، وی افزود: یکی 

دیگر از سیاست های این دفتر، بررسی تولید 
هالوکریستال نمک در صنعت غذا است؛ این 
هالوکریستال های نمک پوشش نمکی دارند؛ 
اما داخلشان پوک و نمک چندانی ندارند. 
این نمک هم انتظار افراد برای شوری نمک 
را فراهم می کند و همچنین ۷۰ درصد ذره 
نمک که وارد سیسستم گوارش می شود 
چون پوک است و سدیم ندارد، مشکلات 

ناشی از نمک را ایجاد نمی‌کند.

 هم‌افزایی بخش خصوصی و دولتی در 
بهبود فضای کسب‌وکار

امکان اخذ مجوز مراکز روزانه توانبخشی

 طیف اتیسم بالای ۱۴ سال فراهم شد

 مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت عنوان کرد: 

 برنامه وزارت بهداشت برای جایگزینی پتاسیم به جای 
سدیم نمک در ۳ ماده غذایی

یدالله آقاعباسی در گفتگو با کرمان نو مطرح کرد: 

 مهدی ثانی خود را عاشقانه وقف 
تئاتر کرده بود

گزارش
ایرنا

شامگاه ۲۳ دی ماه ۱۴۰۴ خبر مرگ ناگهانی 
مهدی ثانی پیشکسوت تئاتر کرمان به علت 
سانحه تصادف در جاده کوهپایه همه را در 
بهت و شوک فروبرد. انگار در این شرایط آشفته 
کسی توقع و انتظار این داغ بزرگ را برای تئاتر 
کرمان نداشت. در همین خصوص با یدالله 
آقاعباسی دیگر پیشکسوت و بزرگ تئاتر 

کرمان به گفتگو نشستیم.
 به گزارش »کرمان نو«، یدالله اقاعباسی بازیگر 
و کارگردان سرشناس تئاتر کرمان در ابتدای 
مصاحبه ضمن تسلیت این داغ، با لحنی 
سرشار از غم و حزن گفت: از زمانی خبر مرگ 
را دریافت کرده‌ام بسیار شوک زده و ناراحتم و 
نحوه مرگ نیز این غم را دوچندان کرده 

است.
 او با اشاره اینکه ثانی معلم بود ادامه داد: ثانی 
همچنان سرشار شوروشوق زندگی بود و همه 

از نبود این معلم تئاتر کرمان در بهت و شوک 
هستیم.

 آقاعباسی گفت: آشنایی‌ام با ثانی به حدود ۶۰ 
سال یعنی زمانی که او در خانه پدری‌اش در 
چهارسوق کهنه زندگی می کرد برمی گردد. 
آشنایی ابتدایی من با خانواده ثانی از طریق 
برادر بزرگ تر مهدی ثانی، محمدعلی ثانی که 

شاعر است میسر شد.
 او ادامه داد: ثانی شاگرد محمد نواب‌زاده بود 
که خوشبختانه همچنان ایشان در قید حیات 
است. لقب پدر تئاتر کرمان را هم استاد 

نواب‌زاده به مهدی ثانی داده است.
 آقاعباسی گفت: ثانی را بر صحنه تئاتر زمانی 
که دبیرستانی بودم در نمایش خشم نادر به 
کارگردانی محمد نواب‌زاده دیدم. بدون شک 
نمایش خشم نادر نقطه عطفی در تئاتر کرمان 
است به دلیل اینکه بسیاری از بزرگان تئاتر 
کرمان از این نمایش به هنر کرمان معرفی 
شدند.  آقاعباسی با اشاره به گروه تئاتر کاخ 

جوانان گفت: در آخرین دوره این گروه مهدی 
ثانی و مسعود خالقی سردمدار بودند و در 
جشنواره کاخ جوانان در سال ۵۱ نمایش تاول 
به نویسندگی مهدی ثانی و به نمایندگی از 

کاخ کرمان بسیار درخشان بود.
 او ضمن اشاره به اینکه مهدی ثانی کارمند 
اداره ثبت‌احوال بود گفت: بعد از انقلاب نیز 
مهدی ثانی در گروهی زیر نظر جهاد 
دانشگاهی فعالیت کرد و در کنار استادانی 
مانند کهن، زنده یاد ارمز و دژاکام قرار گرفت. 
با تأسیس انجمن نمایش نیز مهدی ثانی در 

اولین دوره رئیس انجمن نمایش کرمان شد.
 اقاعباسی ضمن اشاره به دوستی‌اش با مهدی 
ثانی گفت: در زمانی دوستی بسیار نزدیکی 
داشتیم و کارهای مشترک موفقی مثل خانه 
بارانی و چوب دستان ورزیل را به صحنه 

بردیم.
 اقاعباسی ادامه داد: ثانی قبل از انقلاب، برشت 
را بسیار دوست داشت و آثارش را به صورت 

جدی تحلیل می کرد. او شیفته مولانا و 
مضمون عشق در آثار شعرای بزرگ بود. 
همچنین تداعی این عشق برایش تئاتر بود و 
خود را عاشقانه وقف تئاتر کرمان کرد. ضمناًً 
یکی از ویژگی های بارز ثانی این بود که 
حافظه بسیار خوبی داشت و از اشعار به موقع 

و مناسب استفاده می کرد.
 او با تأکید بر اینکه مهدی ثانی به واسطه 
شخصیت، لحن و ظاهر مؤدبانه و خاصش 
مورداحترام همگان بود گفت: همیشه 
مستقیماًً با تماشاچی ارتباط می گرفت و این 
ویژگی های هنری و شخصیتی این هنرمند 

فرهیخته بود.
 آقاعباسی با بیان اینکه ثانی هنرمندی باسواد 
و اهل مطالعه بود گفت: ویژگی بارز هنری او 
استفاده از فرهنگ بومی و محلی کرمان در 
آثارش بود. ثانی به لهجه و فرهنگ کرمان 
افتخار می کرد و همواره سعی داشت که لهجه 
کرمانی را در اصیل ترین حالت ممکن معرفی 

کرده و از دام لودگی و تمسخر برهاند.
 او گفت: از دید من دو اثر تاول و توتوم از 
بهترین کارهای مهدی ثانی بودند و برای 
همیشه در تاریخ تئاتر کرمان جاودانه باقی 

خواهند ماند.

یرن
س: ا

عک
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عکاس: سعید نیک پور
خبرگزاری مهر

 هنر و تئاتر کرمان شامگاه سه شنبه ۲۳ دی ماه 
باخبر مرگ ناگهانی مهدی ثانی ساعات تلخ و 
غم باری را پشت سر گذاشت. همه چیز به 
شکل باورنکردنی اتفاق افتاد و تئاتر کرمان در 
غم و ناراحتی فروبرد. در همین خصوص با 
مهدی حشمتی از هنرمندان موفق تئاتر کرمان 

به گفتگو نشستیم.
 به گزارش »کرمان نو«، مهدی حشمتی بازیگر و 
کارگردان کرمانی تئاتر و دبیر استانی چهل و 
چهارمین جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر در 
ابتدای گفتگو ضمن اشاره به شوک بزرگ خبر 
درگذشت مهدی ثانی گفت: این ضایعه تلخ را به 

خانواده تئاتر کرمان تسلیت می گویم.
 حشمتی در ادامه گفت: نقش تاریخی ثانی در 
تئاتر کرمان بر کسی پوشیده نیست و اگر امروزه 
در کرمان هنر تئاتر و حتی تماشاچی تئاتر 
داریم مدیون تلاش های او و پیشکوستانی 
هستیم که در دهه های گذشته جانانه برای 

تئاتر این استان زحمت کشیده‌اند.
 او افزود: مهدی ثانی اعتبار تئاتر کرمان بود که 
طی سالیان افتخارات زیادی برای تئاتر کرمان به 

دست آورده بود.
حشمتی با تأکید بر اینکه استاد ثانی پایه ثابت 
همه رویدادهای فرهنگی، هنری و اجتماعی شهر 
کرمان بود گفت: او با شوروشوق در تمامی 
برنامه های فرهنگی و هنری کرمان و در جلسات 
متنوع نقد حضور پیدا می کرد. در فضای مجازی 
هم حضور پررنگی داشت و با صدا و هنر 

طنازش تولید محتوا می کرد.
 او افزود: یک شکلی از نمایش را استاد ثانی در 
ایران باب کرد که در زمان خودش نسبت به 

تئاتر ایران یک قدم جلوتر بود. خیلی از بزرگان 
تئاتر ایران به دلیل اینکه شیوه او در نوع نوشتن 
ی تئاتر  نمایشنامه های بومی و کارگردان
منحصربه فرد بود به او لقب شکسپیر ایران را 
دادند. نه تنها تئاتر کرمان بلکه تئاتر ایران 

مدیون مهدی ثانی است.
 حشمتی ادامه داد: باتوجه‌به رسم همیشگی 
تجلیل از یک بزرگ تئاتر کشوری در افتتاحیه 
جشنواره تئاتر فجر، امسال برنامه‌ریزی شده بود 
که از مهدی ثانی به عنوان چهره سرشناس تئاتر 
ایران تقدیر شود که با درگذشت ناگهانی او 
به گونه‌ای می توان گفت که تمام افتتاحیه 
امسال زیر سایه بزرگداشت مهدی ثانی برگزار 

می شود.

او اشاره کرد: ما تلاش کرده‌ایم برگزاری 
ــترین آورده را  ــر ۱۴۰۴ بیش ــر فج ــنواره تئات جش
ــان داشته باشد و همچنین  ــر کرم ــرای تئات ب
ادامه داد: بزرگداشت در خور توجهی هم در 
ــتاد  ــرای اس ــر ب ــر فج ــنواره تئات ــه جش افتتاحی

ثانی برگزار خواهیم کرد.
ــا  ــز ب ــو نی ــای گفتگ ــمتی در انته ــدی حش مه
ــدی  ــذاب مه ــوخ و ج ــخصیت ش ــه ش ــاره ب اش
ثانی گفت: او روحیه طنازی داشت و 
همیشه در گفتگوها لبخند بر لب 
ــان  ــر می‌آورد و در زم ــالی تئات ــن و اه مخاطبی
کدورت ها و مشکلات نیز مانند یک ستون، 
ــار  ــتحکم در کن ــان را مس ــر کرم ــواده تئات خان

یکدیگر نگه می‌داشت.

در پی درگذشت ناگهانی استاد مهدی ثانی؛ 

 مهدی حشمتی: مهدی ثانی شکسپیر تئاتر ایران بود

خارمریم با ترکیبات هدفمند
 برای سلامت کبد

متخصص گیاه‌داروشناسی گفت: خارمریم یکی از شناخته شده ترین گیاهان 
دارویی در حوزه سلامت کبد است که جایگاه ویژه‌ای در فارماکوگنوزی و 

داروسازی گیاهی دارد.
 به گزارش ایرنا از وزارت بهداشت درمان و آموزش پزشکی، اردلان پاسداران 
افزود: اهمیت این گیاه نه به دلیل مصرف سنتی صرف، بلکه به‌واسطه 
شناسایی دقیق مواد مؤثره و مکانیسم های دارویی آن در مطالعات علمی 
است؛ موضوعی که باعث شده خارمریم از یک گیاه دارویی سنتی به یک 

منبع معتبر در فرآورده های دارویی استاندارد تبدیل شود.
 به گفته وی از دیدگاه فارماکوگنوزی، بخش دارویی خارمریم دانه های آن 
است که حاوی مجموعه‌ای از ترکیبات فعال به نام سیلیمارین 

)Silymarin( است.
 وی تصریح کرد: سیلیمارین در واقع یک ترکیب واحد نیست، بلکه مخلوطی 
 ،)Silibinin( از فلاونولیگنان هاست که مهم ترین آن ها شامل سیلیبین
سیلیکریستین و سیلی‌دیانین است. در میان این ترکیبات، سیلیبین از نظر 

فارماکولوژیک بیشترین نقش را در اثرات محافظتی کبدی ایفا می کند.

خبرخبر

حجت‌الاسلام حمیدی با اشاره به بررسی پرونده ۳ واحد تولیدی 
در ستاد اقتصاد مقاومتی دادگستری این استان، گفت: هدف 
اصلی ستاد استانی اجرای سیاست های اقتصاد مقاومتی در ابعاد 
حقوقی و قضائی، رونق اقتصادی کرمان است حجت‌الاسلام 
ابراهیم حمیدی در چهاردهمین جلسه ستاد استانی اجرای کلی 
سیاست های اقتصاد مقاومتی در ابعاد حقوقی و قضائی در محل 
دادگستری کل استان کرمان با اشاره به بررسی پرونده ۳ واحد 
تولیدی در ستاد اقتصاد مقاومتی دادگستری این استان، گفت: 
هدف اصلی ستاد استانی اجرای سیاست های اقتصاد مقاومتی در 
ابعاد حقوقی و قضائی، رونق اقتصادی استان کرمان است و بدین 
منظور تمامی ظرفیت های قوه قضائیه به صورت هماهنگ 

پای کار می‌آید تا از فعالان اقتصادی در استان حمایت شود.

زینک به کوتاه شدن دوره سرماخوردگی کمک می کند، اما 
مصرف نادرست آن می تواند دردسرساز شود.

ــم  ــش علائ ــرای کاه ــدار ب ــای پرطرف ــکی از مکمل ه ــک ی  زین
سرماخوردگی است، اما مصرف دوزهای بالا یا نادرست آن 
می تواند عوارضی ایجاد کند؛ از مشکلات گوارشی گرفته تا 
ــا  ــت ب ــر اس ــرف، بهت ــش از مص ــضلانی. پی ــف ع ــردرد و ضع س

عوارض احتمالی این مکمل آشنا شوید.
ــم از  ــه ه ــت ک ــروری اس ــدنی ض ــاده مع ــک م ــک )روی( ی زین
طریق غذا و هم به صورت مکمل دریافت می شود. این ماده 
می تواند در کاهش مدت و شدت سرماخوردگی و همچنین 
درمان اسهال مؤثر باشد. بااین حال، مصرف مکمل زینک، 
ــراه  ــه هم ــوارضی ب ــت ع ــن اس ــالا، ممک ــای ب ــژه در دوزه به‌وی

داشته باشد.

به کارگیری هماهنگ ظرفیت های قضائی
برای حل مشکلات واحدهای 

تولیدی استان کرمان

شما هم برای درمان سرماخوردگی 
زینک می خورید؟


